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Tiirev kurallarini iyi biliyorsaniz burayi
cok hizli gececeksiniz. Ben zaten
integral alabiliyormusum diyeceksiniz.

“Degisken Degistirme” “Kismi integrasyon”
“Basit Kesirlere Ayimma” yontemilerini
kullanarak ilk boliimde yaptiklariniz:

tekrar edeceksiniz.

1. ve ll. béliimleri iyi anlamigsaniz bu
béliimiin nasil bittigini anlamayacaksiniz.
Giinki her sey cok belirli.

integralin ne ise yaradigim géreceksiniz,
iyi ki INTEGRALI 6grenmigim diyeceksin.
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; 'ACIKLAMALI COZUM bolumunde ogrenc1den 1stenen tep
- dan venlmektedlr Sezglye dayah ogrenmeye destek 'o as
o leylcl 1spat teorem ve alternat1f g:ozuml
. ""f,,bolumlennde anlatﬂanlann toplaml/ herhan

' ,toplammdan fazladn‘ Bu da ezber01

MODULER PIRAMIT SISTEMI

Modiiler Piramit Sistemi’nde pratik ydntem ile teorik yﬁntem‘értﬁsmﬁsﬁir.’ Genellikle
uygulamaya g¢§iri1emeyen ve ihmal edilen amagﬁ‘ ve davranislar sorular ile ifade
edilmistir. Bu baglamda Modiiler Piramit Sistemi’nde her K@SETA$I‘ bir dawm$m
soru bigiminde yazilmasidir. Kﬁsetési,' bir p1ram1tm kosesindeki tas gibi du$1mulmu$tur
Bu tas belirlenmis olan yere konulduktan sonra ayni siraya ait taslar kolayca yerle$tiﬁ'—
lebilecektir. Kosetasi, ACIKLAMALI COZUM ile anlatildiktan sonra verilen 4 ahgtirma
sorusu kolayca gzozulebllecektlr ' i - -

Kosetaglanna karsihk gelen AMACLAR, konunun basmda venlmlstu' ‘Boylece konuyay

ait 1gmdek11er boliimii de olusturuldu

Kltabm sayfalan duzenh bicimde kullamldl Her sayfaya b1r kogetasl aq,lklamah gozumu L
ve ahstmna sorular1 yaz11d1 R : ,

KOSETASLARI numaralandmlarak sayfamn basma yerlegtmlrmstlr Kosetaslan uzman
ogretlcmm dusunce ve yaklaslmlarmm noktasal somutlasﬁnlmasxdu lekatle mce-:,:
Iendlgmde kosetaslanmn arasmdak1 eytlslm fark edllecektxr Koseta$lar1 arasmdakl bag,
temelden yukanya, kolaydan zora dogru sev1ye1end1nlerek kurulup, gondenmlerle;
gu(,:lendu‘lldl Kosetaslannm bagnnsm ogremlebllmem 1g:m g:ozumler ag:lklamah yapﬂdl :

: konudak1 kog;etasl sayls1 ile tarama testinin soru sayis1 birbirine esittir. Tarama testmde— :

- k1 n. soru, konunun n. kosetas.mm benzendlr Bu testte olumsuz tepk1 ahnan sorunun," '

, bir seviyeye ulasmls ogrencﬂerle yapilan gahgmalarda once tarama testl uygulanarak SH

~ zaman kazanilabilir. Bu uygulama sonucunda, gozulemeyen sorular hemen kosetaslann—' | i" :
- KONU TESTLERI, selesinden tutularak yol aldirilan acemi bisiklet surucusunun selesiQ s

i OSYS SORULARI ogrencmm hedefi olan bu sorulart gormesml saglayan testtlr Bu ; ’  :
V sorular ogrenm tarafindan tekrar tekrar ¢coziilebilir. = ' : . V

ALISTIRMA SORULARI aciklamali ¢6ziim bdliimiinden sonra verildi. Bu sorularla
kosetasmin dgrencide olusturdugu edimsel kosullanmay: pekistirmek amaclandi.

TARAMA TEST, her konunun sonunda késetaslars ile birebir iliskili olarak verildi. Bir
numarasindan besleme yapilmasi (tekrar edilmesi) gereken kogetas anlasﬂacaktu‘ Behrh

dan gahgilarak 5grenilebilir.

nin birakildig testlerdir. Herhangi bir soru kitabinda bulunabilecek sorular 1<;ermekted1r L -

N | Aciklamali
Amaclar —+ Kogetagl |—> Goztim

Tarama ol Alistirma

Testi |° | Sorular

Konu

Testi-1

Konu OsYs

Testi-2 |7 | Sorulan




\ 17, kdsetas

_ kisetagy boliimiin (konunun) adi

Her KOSETASI bir davranisin soru bigiminde yazilmasidir. Kosetaslan olusturulurken lise miifre-
dati dikkatle incelenmis, smirlari belirlenmistir. Universiteye giris smavi sorulari; konu dagilims,
soru tipi ve seviyesi, dgrenciden istenen yaklasim tarzlar g6z Oniine alinarak analiz edilmigtir.
Kosetaglarmi dziimseyerek ¢ozen bir 6grencinin smavda ¢ikmig ve gikabilecek sorulan ¢ozebile-

cegi kanaatindeyiz. Kosetaslar1 uzman Ogreticinin diisiince ve yaklagimlarimin somut bir dizin
haline getirilmesidir.

— aciklamall coziim

ACIKLAMALI COZUM kisnmnda 6grenciden istenen tepki kosetasimnin hemen ardindan veril-
mektedir. Sezgiye dayali 6grenmeye destek olmasi amaciyla ¢oziimii destekleyici ispat, teorem ve
alternatif ¢6ziimler de bu boliimde verilmektedir. Bir bolimiin (konunun) bu kisimlarinda
anlatilanlarn toplami, herhangi bir konu anlatimli kitabin agiklamalan toplamindan fazladir. Bu
da ezberci bir yaklagima uzak durulmak istenmesindendir.

Bir konudaki kdsetasglarinin sayis) kadar
soru igerir. Her kogetagindan sirasiyla
birer soru vardir. Tarama testindeki n.
soru, konunun n. kégetaginin benzeridir.
Bu testte olumsuz tepki alinan sorunun
numarasindan, besleme yapiimasi (tek-
rar edilmesi) gereken kdsetas anlagila-
caktir.

Belirli bir seviyeye ulagmig ogrencilerie
yapilan galigmalarda, once tarama testi
uygulanarak zaman kazanuabilir. Bu uy-
gulama sonucunda, ¢oziilemeyen sorular
hemen kdsetaslarindan calisilarak 64-
renilebilir.

Dershanelerde verilen y_aprak testlerin
benzeridir. MODULER PIRAMIT SISTE-

“Mi'nde uzun bir calismadan sonra bu
" testler verilir. Selesmden tutularak yol

.....

sinin birakildigi testlerdir. Herhangi bir
soru kitabinda bulunabilecek sorular
icermektedir.

ARTIK! Bu kisimdaki sorular kése-

o ] . | tasinin benzerleridir. Aciklamali

-COZMEK ISTEDIM, ¢6ziim kisminda da hem anlatim
AMA COZEMEDIM Ki!”

hem de ¢oziim yapildigindan
deyip test g.ozmeyl birakmak YUKARI BAK veee
yokll :

SORUYU ¢Oz1!

karekok

Ogrencinin, hedefi olan OSYS sorularini
gdrmesini saglayan testtir. Bu sorular 6g-
renci tarafindan tekrar tekrar goziilebilir.
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KAZANIMLAR
Ters tiirev kavramum agiklar.

Polinom tipi fonksiyonun-integralini alir.

Koklii fonksiyonun integralini alir.

Negatif kuvvete sahip ifadelerin integralini alir.

Toplanan ve ¢ikartlan fonksiyonlar: aynigtirarak integral alir.
y = cos(ax + b) fonksiyonunun integralini alir.

y = sin(ax + b) fonksiyonunun integralini alur.

y= cos’x ve y= sin’x fonksiyonlarmm integralini alir.

Ters doniigiim formiillerini kullanarak integral alir.

y=1+ tan’x fonksiyonunun integralini alir.

y=1-+ cot’x fonksiyonunun integralini alir.

y = a" fonksiyonunun integralini alir.

ax+b

y= fonksiyonunun integralini alir.

Tiirevi verilen fonksiyonun integral sabitini hesaplar.

Belirsiz integralin tiirevini alir.




belirsiz integrale giris
— kdsetast

Agagidakilerden hangisinin x e gbre tiirevi 3x? degildir?

A)x3 B) x> +2 Cc)x>-1 D)x>-2 E)x® +x

— aciklamall coziim

'

Tiirevi bilinen bir fonksiyonu bulmaya "Integral alma" denir.

X, 2, x°- 1, -2 fonksiyonlarinin tiirevi 3x2 dir. Bir baska deyisle bu fonksiyonlar 3x nin ters tilre-

vi yani integralidir. Sabitin tiirevi sifir oldugu igin 3x2 nin integrali X +cdrc ye integral sabiti denir.

e a— 3x2
INTEGRAL
Matematikgesi;
Integral 2 w3
sembol(i 3" dx = X" +¢

fonksiyonun Tiirev  istenilen
tlirevi x'e gore fonksiyon
alinmis  (integral)

3

"x® + x" fonksiyonunun tiirevi 3x% + 1 oldugundan cevap "E" secenegidir.

"x e gbre tiirevi 2x olan fonksiyon nedir?" ifadesine | 3. J‘ 4x% dx=x* +c
agagidakilerden hangisi kargilik gelir? e . X L.
esitligi igin agagdidakilerden hangisi daima
dogru dedildir?
A) J- 2x dy B) J- x2 dx C) J. (2x + c) dx 9
A) Tirev x e gbre alinmigtir.
D) I 2x dx E) -" 2 dx B) ¢ integral sabitidir.
: C) "x* + ¢" nin tiirevi 4> tilr.
D) ¢ pozitif gergel sayidir.
E) w4 o , 4x3 iin integralidir.
=2
]
s
g
~c
. dy
4, —==3
dx
I 4x dx = f(x) esitlijinde y yi bulmak igin agagidakilerden
oldujuna gére asagidakilerden hangisi kesin- hangisi yapiimalidir?
likle dog
ikle dogrudur? A) I 3x dx B) _" 3dy  ©) _[ 3 dx
A) f'(x) = 4x B)f(x)=4x +¢
C) f'(x) = 2x2 D) f(x) = 2x° o [ acd 3
E) f(x) = 2x% — 2 ).[ Xy E)J.a‘;
12 [GA[BIc]

— kosetast

belirsiz integrale giris

J' 8x3 dx integralinin esiti nedir?

— actklamal ¢oziim

J'a-x“ dx=a‘-—-~-xn+1 +c (n=-1)
n+1

Kuralimiz der ki;
1) a katsayisina sakin dokunma
II) xin derecesini 1artir,n+1yap
1) Sonra ax™* ! ifadesini n + 1 ile bal.

IV} Integral sabitini (c) asla unutma.

3+1 4

J‘Bx3 dx=8-—§:?+c=8-3(4—+c=2x4+c

I'dx:j.'1dx=x+c

jadx:ax+c

J' adt=at+c

det:xt+c

karelok

1. J‘ 6x? dx
integralinin esiti nedir?
A3l +c B)2x®+ ¢ C)6x° +¢
D)3 + ¢ E)12x + ¢
2. I 5a* da
integralinin esiti nedir?
A)x5+c B)as+c C)20x3+c
D)20a° + ¢ E)4a’ +c

13

'[10dx

integrali asagldakilérden hangisine egittir?

A)10+c B) 10c
D)10a+c¢

C)10x +c
E)5x% + ¢

_[ 2x dt

integrali agagidakilerden hangisine esittir?
AP +c B)yt! +¢ C)2t+c
D) 2xt + ¢ E)2f +¢

(B[B[C[D]



belirsiz integrale giris

— kdsetasi

J' 3-YX dx integralinin esiti nedir?

— aciklamali ¢ozitin

3

3|3

+1

+C

N/ L X
a¥xm dx=]ax" dx=a.

+1

3,3

Dikkat edilirse bu kural bir dnceki késetasinda verilen kuralin aynisidir. Kéklii ifadeyi 6nce {sli (kuvvetli)
yaptik sonra kuvveti 1 artirip artirilmis kuvvete boldiik.

1 3
1 = +1 5 3
_ 2 2 =
J.31/;(_dx=J- 3x2 dx=3-x1 +c=3-%~+c=2x2 +c=2%/;§+c=22\/x2-x +e=2xyX +¢
_+1 —_—
. 2 2

1. j 4¥x dx 3. J‘ %i. dx
. X
integralinin sonucu nedir?
integralinin esiti nedir?
A) '\1/x_3+c B) 4x¥x +c , ,
A) 4x3 B) 6x2
C) 3x¥x +c D) x¥x +c ) 4x? +e ) ); e
3 3 3
E) 3X\/;(——+C . C) 4X2+C 2 D) X2+C
' E) x3 +¢
,\\aA
]
S
§
S
2. J. 5xy/x dx -
integralinin esgiti nedir? 4. j Bavx dx
5 . 2 integralinin esiti nedir?
A) 2x2 1+¢ B) 2x5 +¢
5 2
O 1057 10 , D) 10x5 +6 A)dax/x + ¢ B)4xva+c
E) 2x3 +c C) 2ax/x + ¢ D)2xava + ¢
E) 2a’VX + ¢

14 |
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belirsiz integrale giris

— kosetast

J‘ —%— dx integralinin sonucu nedir?
® X

— aciklamall ¢dziim

+c (n=1)

~n+1
i a -n _ Xn+
Ix“ dx—'fa-x dx=a e

Goriildiigh gibi dedisen bir sey yok. x in kuvveti kesirli olmus, negatif olmug hig fark etmiyor. Kuvveti hep 1
artirip sonra béliiyoruz.

-3 +1

2
idx=J4x"3dx=4~X +c=—2x"2+c=——2+c
X3 -3+1 X

1. [ - ox . 9% g
x? 2x
integralinin egiti nedir? integralinin esiti nedir?
1
1 L 2 A \/;+c B) 2J;+c C) —=+cC
A) —x-+c B) —-;(—+c C)X+c ) i
2 L D) -2 E)x+c
——+C E) —+¢C ) —=+¢C
D) - ) o
o2
B
3
S
1 x11/8
2 .[ — dx 4. j e dX
Jx x-3x
integralinin sonucu nedir? integrali agagidakilerden hangisine egittir?
M Vx+o B) 4x +c C)2Vx +c A)—%+c B)-}+c C)2x+c¢
X
2 2 x2
D) — E) =+¢ D) X +c E)x2+c
i i ) 5 )
15 [Alc[A[D]



G belirsiz integrale giris

— kosetast

1
3x2 4 —=—2 |dx integralinin egiti nedir?
J- ( 2Vx )

— aciklamall coziim

v

ayn integrali alinir ve sadece bir tane integral sabiti yazilir,

1 1
B2 e — 2 dx=.[ 3x2dx+J' ———dx—-j. 2dx
-“( 24x ] 2Vx

=x3+&—2x+c

I(u(x) + v(x)) dx=Jg(x) dx ifv(x) dx

Integral sembolii iginde birden cok fonksiyon toplanmig ya da gikariimis ise integral ahmrken herbirinin ayri

1. J’ (12x3 —ia) dx | 3.
X

integralinin esiti nedir?

A)3xt+ 2% + ¢ B)3x* -2 + ¢

C) 3x4+12+c D) 3x* --2?+'c

X X
Eyax* +x2+¢

5
>
g
-~

2. _" (3% +2)(x — 2)dx

integralinin esiti nedir?
(Dikkat: Kural garpma igin gegerli degil, énce carpmayi
yapiniz.)

AR -2 -4x+c B)x®+ 2% +4x +c
C)x®+2x%—4x+c D) x> - 2x% +4x + ¢

E)yx®-2¢-2x+c¢

16

x-1
Vx -1
integralinin esiti nedir?

(Dikkat: Kural bolme igin gegerli degil, énce bélmeyi
(sadelestirme) yapiriz.)

dx

A)%x«/;+x+c B)%x X+X+C

C)g—\/;+x+c D)gw/;+x+c

E) %x\/;—x+c

6x3 +4x2 +1

dx
2

integralinin egiti nedir?

A) 3x2+4x—%+,c B) 3x2+4x+—1—+c
X

C) 6x2+2x-—-)1(—+c D) 6x2+4x+-1+c
X

E) 3x2 —4x~t4c
X

belirsiz integrale giris

— kosetast

I cos2x dx integralinin esiti nedir?

— aciklamal ¢éziim

sin(ax + b) +c

I cos(ax + b) dx= 3

y =sin(ax +b) = y' =a-cos(ax +b)

oldugunu hatirlarsak verilen kuralda esitligin sag tarafinda sin(ax + b) yi nigin a ya boldigimizii daha kolay

anlariz.
J. cos2x dx = sin2x +C
1. j cos(4x —1)dx 3. J- cot2x - sin2x dx
integralinin esiti nedir? integralinin esiti nedir?
A) sindx + ¢ gy M4 ¢ A) sin2x + ¢ B) 2sin2x + ¢
1.
in(4x —1 cos(4x—1) C)cos2x +¢ D) -2-sm2x+c
C) .ED.(....X_-_)_ +C D) uhbud SAANININC SprRY ol 1
4 4 E) —é—cos 2x+¢
cos4x
——+C
E) i
b
S
$
4 J‘ 1+cos2x dx
. . 2
2. j 6cos3x dx integralinin esiti nedir?
X  sin2x X = sin2x
: o — B) — +c
asagidakilerden hangisine esittir? A) ot *° ) 5"
A) 6sin3x + ¢ B) 3sin3x + ¢ C) %+E_'€_2_X+c D) x + sin2x + ¢
C)-3sin3x + ¢ D) —2sin3x + ¢ «
E) —+sin2x+c
E) 2sin3x + ¢ 2
17 [CTETRTA]



— kosetast

belirsiz integrale giris

I sin2x dx integralinin esiti nedir?

— ‘agzklamalz cozitm

y=cos(ax +b) = y' =-asin(ax + b)

ya béliindiglnii anlayabiliriz.

I sin2x dx =—-£°Z—2)i+c

Isin(ax +b)dx =~

oldugunu hatirlarsak verilen kuralda esitligin sag tarafindaki cos(ax + b) nin éniindeki — igaretini ve nigin a

cos(ax + b) .
Rl

I sin(2x —1) dx
agagidakilerden hangisine esittir?
A) -—%cos(Zx—1)+c B) %cos(Zx—1)+c
C)—cos{2x~ 1)+ ¢ D) 2cos(2x — 1) + ¢

E) —2cos(2x - 1) + ¢

J- 4sin(1-2x) dx
asa@idakilerden hangisine esittir?
A) —2cos(1~2x) + ¢ B) 2cos(1 —2x) + ¢

C)cos(1-2x)+ ¢ D) —cos(1—-2x) + ¢

E) Zcos(-x—;—i] +C

karekok

18

_[ sin(x—gi) dx

agagidakilerden hangisine esittir?

1 X+1 1 x+1
A) ——cos| —— — S
) 2 ( > )+c B)zcos( > J+c
1.
C) -—Esm2x+c D) —-2cos(£ﬂj+c
E)2cos[%1)+c

J‘ sinx-cosx dx

aga@idakilerden hangisine egittir?
{Ipucu: sin2x = 2sinx- cosx)

1
A) -5 00s2x+0 B)—;—c032x+c

1.
C) —Esm2x+c D) —%c052x+c

E) «}cost+c

— kosetast

belirsiz integrale giris

J' cos? x dx integralinin esiti nedir?

— actklamaly ¢éziim

jcoszxdx=j —1—+—Cg—s£)£dx

= %—j (1+ cos2x) dx

A
=t X4
2

sin2x)
+C
2

€082 = 2c05°x ~ 1

" cos2x = 1- 2sin’

c0s2x = cos*x — sinx

1. j 2sin? x dx

agag@idakilerden hangisine esittir?

sin2x

A)x ~sin2x + ¢ B)x—,2 +C
C)x+3i"2x+c D)x_co;2x+c

E) x+ cos2x +C

2
2. j. 2cos? 2x dx _

agagidakilerden hangisine egittir?
A) x+ sir;4x +c B) x - sin4x +c
C)X-—-(ﬁs“:d'—)-(wc D)x+—9°—i4—x—+c

E) x+ sin4x +C

karekélk

19

I (cos?2x + sin? 2x) dx

agagidakilerden hangisine egittir?

A)x+c¢c B) sin2x + cos2x + ¢

C)sin2x—cos2x+c¢ D) —12—(sin2x— cos2x)+c

{ E) 2(sin2x — cos2x) + ¢

j- sin? 4x dx —J'cos2 4x dx

asagidakilerden hangisine egittir?

(Ipucu: Pargalar birlegtir bulmacayi ¢ézeceksin.)
. 1.

A)sin8x + ¢ B) — —gsmsx +C
1.

C) -é-sm8x+c D)-—cos8x + ¢

E) -——18—c038x+ ¢



— kosetast

belirsiz integrale giris

.[ cos2x-cos4x dx integralinin esiti nedir?

— aciklamall coziim

)

J- cos4x-cos2x dx = J. %(cos(4x +2X) + cos(4x — 2x)) dx

= % I (cos6x + cos 2x) dx

1(sin6x sin2x
= + c
2\ 6 2

cosa-cosh= -;-(cos(a +b)+cos(a~b))

sina-sinb= ;—%(cdé(a +b)—cos(a—b))

ot

- sin6x + sin2x
12 4 . 1
sina-cosb = E(sin(a +b) + sin(a— b))
\ J
_[180056x-cos3x dx 3.

agag@idakilerden hangisine esittir?
A) sin9x + 3sin3x + ¢ B) sin89x + sin3x + ¢
C) cos9x + cos3x + ¢ D) cos9x + 3cos3x + ¢

E) —sin9x — 3sin3x + ¢

42
)
2
3
=3
4,
J‘ —8sin2x-sinx- dx
aga@idakilerden hangisine esittir?
A) sin3x — 2sinx + ¢ B) sin3x — 3sinx + ¢
C) cos3x — 3cosx + ¢ D) cos3x + 3cosx + ¢
E) sin3x + 3sinx + ¢
20

j 6 sin(lr— - x] . cos(E - ZXJ dx
2 2

agagidakilerden hangisine esittir?
A) 3cos3x — 6cosx + ¢ B) cos3x + 6cosx + ¢
C) —cos3x + 6cosx + ¢ D) sin3x — Bsinx + ¢

E) —cos3x — 3cosx + ¢

J. 23in(% + 2x) -cos(n— x) dx
agagidakilerden hangisine esittir?

A) sin3x + sinx + ¢ B) sin3x — sinx + ¢

C) co:s33x +COSX+C D) sxr;3x +sinx+c¢

E) Sin3x _ sinx+c

— kosetast

belirsiz integrale giris

j tan? 2x dx integralinin esiti nedir?

— actklamali ¢oziim

I(1 + tan?(ax + b)) dx:_“

J' tan2 2x dx = J' {1+ 1+ tan? 2x) dx

=I-1dx+j(1+tan22x) dx

tan2x
2

=X+

+C

cos?(ax + b)

y=tan(ax+b) = y=a(1+ tan?(ax + b)

dx

=Ise02(ax +b) dx ___ﬁta_n(_a_;__-k__b_)_ +c

oldugunu hatirlarsaniz verilen kuralda tan(ax + b) nin nigin a ya bolindiginii kolayca anlayabiliriz.

1. J'(3+tan2x) dx

agagidakilerden hangisine egittir?

A)3+tanx +¢ B) 2tanx + ¢
C)2+tanx+ ¢ D)3x +tanx + ¢
E)2x + tanx + ¢
2. I (3tan? 3x) dx

asagidakilerden hangisine esittir?
A)-3x +tan3x + ¢ B) 3x —3tanx + ¢
C)3x +tan3x + ¢ D)3x—tanx + ¢

E)-3x + tanx + ¢

karelok
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3. J‘ 4 ax

CC)S2 2x

agagidakilerden hangisine esittir?

A)tan2x + ¢ B) 4tan2x + ¢
C) 2tan2x + ¢ D) 8tan2x + ¢
E) 4tanx + ¢
4. J- 6sec? 3x dx

agagidakilerden hangisine egittir?

A) 3tan3x + ¢ B) 6tan3x + ¢
C) 2tan3x + ¢ D) tan3x + ¢
E) 3tan2x + ¢
[Efafcc]




— kosetasi

belirsiz integrale giris

J- 2- cot? x) dx integralinin esiti nedir?

— aciklamali ¢oziim

— kosetast

belirsiz integrale giris

j- 231 4x integralinin esiti nedir?

J. (3-1-cot?x) dx=J' [3—(1+cot? x)] dx

y=cotax+b) = y=-a(l+ cotz(ax +b)

1
2 N (L I = .._cot(ax + b)
J.(1 + got?(ax + b)) dx _J‘ snZax + b) dx J.coseCZ(ax +b) dx . +c

oldugunu hatirlarsaniz verilen kuralda cot(ax + b) nin nigin —a ya béliindiigiinii kolayca anlayabiliriz.

=J. 3dx—j (1+cot2x) dx =3x+cotx+c

— aciklamaly coziim

m-Ina

y=a™" = y' =a™".m.Ina

3x+1

Iz‘”‘*‘ dx=21c

3-In2

1. J. cot? x dx

asagidakilerden hangisine egittir?
A)x +cotx + ¢ B)x—cotx + ¢
C)—x+colx+c D) -x —cotx + ¢

E)-1-—colx+¢c

J (2+ cot? x) dx

agadidakilerden hangisine esgittir?

A)x-colx+c B)x + cotx + ¢
C)—x—cotx+ ¢ D)1-—cotx+c
E)-1-—cotx+¢

kavekolk
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dx
-[ sin? 2x
agagidakilerden hangisine esittir?

A) —2cot2x + ¢ B) 2cot2x + ¢

C)—cot2x + ¢ D) cot2x + ¢

E) —~4cot2x + ¢

1
—
I1-c032x X

agadidakilerden hangisine esittir?

(lpucu: ggs2x in yarim agi formiiliinii hatlrlé)

A) —cotx + ¢ B) —2cotx + ¢

C)—cot2x +c D)——;—cotx+c

E) cotx + ¢

(D[ A[c[ D]

mx +n
Jamx+ndx= a e

oldugunu hatirfayin. Integrali alinirken bu nedenle ters iglem yapilir m ve Ina ya bl{indr.

' mx+n
Je”‘x*" dx=2___ ¢
m

J. 2% gx

agagidakilerden hangisine esittir?

1% 1-x x=1
A)—EH; B) n2 +c C) ™ +C
D)2™*+¢ E)y-2"%+¢
.f 4e2% dx
agagidakilerden hangisine esittir?
A) 46 + ¢ B)2e® + ¢ C)e*+c
D)-e* +¢ E)—4e® + ¢

kavekok
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3. I emg dx

integrali agagidakilerden hangisine egittir?
X

1___ X
A)——e 2+c
) 2

B) —e Z+c

X

X
C)2e 2+¢

D) —1-6_5 +c
2

E)-2e 2+c

j 3% .22 gx
aga@iidakilerden hangisine egittir?

A)12°+¢c

X
B)12%In12+¢c C) 12

In12

+C

12% 12%
+¢ E) Z—4+¢
In2-in3 In6

[A[BIE]C]



, belirsiz integrale giris
— kosetast

j- 3 1 3 dx integralinin esitl nedir?

— aciklamaly ¢oziim

1 1
J.mxin dx-—a—lp[mxtn] +C

y=Iinimxtn) = ¥y e

oldugunu hatirlayin. Tirevi aimirken m ile garpilirken integrali alinirken m ye béliindiigiine dikkat edin.

1 1
dx=—In|2x-1j+ ¢
J..2x—1 X =5 Inl2x-1]

1 b
1. e X 3. J. a - 2., 4
<1 x+1+x—1 dx =In(x+1)“(x-1)* +c

agadidakilerden hangisine egittir? olduguna gére, a-b kag olabilir?

A)inix+1f+¢c B)Inix—1f+c A) 2 B)4 C©C)6 D)8 E)10

C)2nfx+ 1| +¢ D) %ln|x+1l+c
E)dinjx+1j+c
w2
2
S
g
-
3,2
4 [y
X
) J_ 4 agagidakilerden hangisine egittir?
. ~ dx
4x -1

1
A) In[x]~—+c¢ B) ln|x|+1+c
X X

agagidakilerden hangisine egittir?
A)-injdx -1} +c¢c B)-2Inj4x - 1| +¢c

1 1
~Injx|-— —_—
C) —Injx] ~+e D) ” In|x|+c

C)-4infd4x—~1]+c D) 4Injdx - 1] +¢c

1
E) —-In[x|+c
X

E)Injdx-1]+c

24 [ATETBIA]

— kosetasi

belirsiz integrale giris

f'x) = 3x% + 4x ve f(0) = 3 olduguna gore, f(1) kactir?

— actklamaly ¢dzitm

Tirevi verilen bir fonksiyonun kendisini bulmak igin integral almamiz gerektigini 6grenmi$tik.
f(x)= _[ f(x) dx = J' (3x2 + 4x) dx
=x¥+2x2 +¢

¢ sabitini bulmak i¢in f(0) = 3 bilgisini kullanalim.

filx)= J.f "(x) dx

f0)=0+0+c=3 = c=3

Bu durumda

fx)=x°+2¢+3 ve f1)=1+2+3=6 olur.

1. fx)=8-6x+1 ve f(0)=2 3. f'(x) = 2cos2x ~ 4sin2x ve f(.z".) =0
olduguna gore, f(—1) kacgtir? -
olduguna gére, f(—) kagtir?
A)1 B) 2 C)3 D) 4 E)5 4 .
A)1 B) 2 C)3 D) 4 E)5
3
3
=
2, f(x)=2¢% ve f(In2)=5 4. f')=2 f(0)=2 ve f(1)=4
olduguna gore, f(0) kagtir? olduguna gdre, (0) kagtir?
A) 1 B) 2 C)3 D)4 - E)5 A)-1 B)O C)1 D)2 E)3
25 [ETBTCTC]



— kosetast

belirsiz integrale girig

J’ f(x) dx = 2x3 +6x2 +3 olduguna gore f(2) kagtir?

— aciklamaly coziim

integralin trevi alindiginda integral icindeki fonksiyon integral disina oldugu gibi gikar.

Simdi kogetasindaki f(x) fonksiyonunu integralden kurtarmak igin her iki tarafin tirevini alalim.

j' f(x) dx = 2x3 +6x2 +3

d =9 03 6x2+3)
E;jf(x) dx =

f(x) = 6x% +12x

Sonug f(2) = 6-2% + 12-2 = 48 bulunur.

ad; J (x) dx = f(x)

2.

J' f(x) dx = e?* 4+ cos2x

olduguna gére, f(0) kactir?
A)1 B)2 C)3

J' xf(x) dx = 4x> +2x?

olduguna gére, {(2) kagtir?
A) 20 B) 24 C) 28

D)4

D) 32

E)S

E) 36

karekok
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3.

4,

J £/(x) dx = 2f(x) + 2x+1 ve f(0)=1

olduguna gore, f(1) kagtir?

A)-2  B)-1 c)0 D)1 E) 2
j £'(x) dx = fx)(x2 ~1) ve £(1)=4
olduguna gére, f(1) kagtir?
A)-2  B)-1  C)0 D)1 E) 2
EEEE

4. .[ —-64—dx

belirsiz integrale giris

4. Asadgidaki integrallerden hangisinin sonucu t ye
gore tiirevi 3 olan fonksiyona esit olur?

A) j3x2 &  BY ‘[ 3x2dt  C) I 3t2 dx
D) j' 3t? dt E) jt3 dt
2. I 16x° dx
integralinin sonucu nedir?
A) 3xt+c B)4x* + ¢ C) 4t + ¢
D)3t*+¢ E) 48x% + ¢
~2
S
S
5
3. f 104x dx

integralinin esiti nedir?
A) 8x¥x+c

D) 4‘\5/x—4+c

B) 4x4x+c

C) 8§/x—4+c

E) 2x{x +c

X

integralinin sonucu nedir?

2
3 C) —5+¢

A) ——-A—'é—+c B) -—2—+c
X X X

4 2
D) —+c¢ E) —+¢
x3 x5

27

j @V 1)V +1) dx

integrali agagidakilerden hangisine esittir?
A4C-x+c B)2C-x+c
D) 42 +x+c

C)2x2+x+c
E)4x-1+¢

j 3cos(-3x) dx

integrali agagidakilerden hangisine esittir?
A) -3sin(-3x) + ¢
C) 3sin(-3x) + ¢

B) —~3cos(-3x) + ¢
D) sin(-3x) + ¢
E) -sin(=3x) + ¢ '

J- 2sin2x-cos2x dx

integrali asagidakilerden hangisine esittir?

A)—cosdx + ¢ B) —}cos4x+ c

C)sindx + ¢ D) -%sin4x+c

1
E) ——cos4x
) 2 +C

I —2sin? 4x dx

integrali agagidakilerden hangisine egittir?

A) x— cos8x B) —x-— sin8x
8
C) —x+ sin8x to D) x+ sin8x
E) __X+_c058x +C



belirsiz integrale giris

9. -‘- 30cos(—4x)-cosx dx

integrali agagidakilerden hangisine egittir?
A) 3sinbx + 5sin3x + ¢
B) 5sinbx + 3sin3x + ¢
C) 3cos5x + 5cos3x + ¢
+ D) 3sinbx — 5sin3x + ¢

E) —-3sin5x — 5sin3x + ¢

10. _" (1~tan? x) dx

integrali agagidakilerden hangisine esittir?

A)x—tanx +c B)x +tanx +c

C)2x-tanx + ¢ D)2x ~tan2x + ¢

E) -2x —tanx + ¢

1. [ ——
sin“4x
integrali agagidakilerden hangisine egittir?
A)cotdx + ¢ B) —cotdx + ¢
C)tandx + ¢ D) ~tandx + ¢

E) 4cotdx + ¢

12. I 4e2% dx

integrali aga@idakilerden hangisine esittir?
A)26 +¢

C)-eX+¢

B)—2e > +¢
D) eX+c
E)de >+

[io[Z (3 Ad cE] s [E

Solid

-1
13. J- X1 dx
x2 -1
integrali agagidakilerden hangisine egittir?
A)lnjx-1|+c B)Injx+1]+¢c
C)Inpe 1] +c D) 2Injx — 1] + ¢
E)2injx + 1} +c.
] 14 Fx)=—0x% ++ ve f(-1)=4
% X
] olduguna gére f(1) kagtir?
=
A) -2 B) -1 c)o D)1 E)2
15. “- x2 f(2x) dx = x* - 4x3 +c
olduguna gore f(2) kagtir?
A)-12 B) -8 C)o D)8 E) 12
28

4,

belirsiz integrale giris

1. Asagidakilerden hangisi yanhstir?

A) jsinxdx:-—cosx+c
B) J‘seczxdx=tanx+c
C) Iex dx=e*+c

1
D) j;dx=1n1x[+c

E) J‘ cosec?x dx = cotx +¢

Ey—:-—&‘lx:’ +2X
dx .

denklemini saglayan y agagidakilerden hangisi
olabilir?

5. j cosx-tanx dx

integralinin sonucu agagidakilerden hangisidir?

A) cosx + ¢ B)—cosx + ¢ C)sinx+c¢
D) —sinx + ¢ E)tanx+c
1
6. J' L x+1)dx
X

integralinin sonucu asagidakilerden hangisidir?
A)x+Injx] +c
C)x%+Injx| + ¢

B) x:Injx} + ¢
D)Inj1 +x] +c
E)1+Injx|+c

AP+ 2 B) —x* + x? =
=
C)-12x*+2 D) —4x* + x2 s
E) x* + 52 =
7. j (tan? x — cot? x) dx
integralinin sonucu agagidakilerden hangisidir?
A) tanx — cotx + ¢ B) tanx + cotx + ¢
C) cotx — tanx + ¢ D) ~tanx — cotx + ¢
I 32% dx
E) secx + cosecx + ¢
integralinin sonucu agagidakilerden hangisidir?
A)3loge+c B)3*In9+c C)3%In9 +¢
D)3*In3 +¢ E)3%in3 + ¢
8. F(x) =j 1 dx
X
olduguna gore, F'(x) asagidakilerden hangisidir?
1 1
fi(x)=-6x+2 ve f-1)=0 A)Inix| + ¢ Bl +e ©) X
olduguna gore, f(0) kagtir?
D)L E)— _15
A1 B) 2 C)3 D) 4 E)5 Ix] X
29



T

belirsiz integrale giris

0. J' 5(x2 —3)? dx
integralinin sonucu asagidakilerden hangisidir?
A) - 103 + 45x + ¢
B) X —10¢ + ¢
C)x® +10x° +45x + ¢
D)x5~3x3+9x+c

E)x® -2 +9x+¢

10. j 6% dx
integralinin egiti agadidakilerden hangisidir?

B) 2™ + ¢ c)6e* + ¢

E)3e® +c

A)3e¥+c

D)e*+c

M. J'(zcoszzx—n dx
integrali agagidakilerden hangisine esittir?
A) sindx + ¢ B)cos4x+c C) % sindx + ¢
D 1 cosdx+c E) 1 sindx + ¢
) 4 4
e’ +1
12. J' = dx
integrali aga@iidakilerden hangisine esittir?
A)x-e*+c B)x+e*+c C)x-e*+¢
D)x-eX+c E)-x+e+c

Miefz]s[3 A4

e 4

karekék

1A 10} B A1

13. j x~! dx
integrali agagidakilerden hangisine egittir?
A) i2+c B) ——15—+c C)linjx| +c
X re
1
D) ;+c E)~Injx| +c

14. I (sin? x — cos? x) dx

integrali agagidakilerden hangisine egittir?

A)-sin2x + ¢ B) sin2x + ¢ C)2sin2x + ¢

D)-tsinax+c  E)Llsinax+c
2 2

15. j%m
integrali agagidakilerden hangisine esittir?
A)Vx+c B)2/x + ¢ C)afx+c

D)8Vx+¢ E)16vx + ¢

CO
integrali agagidakilerden hangisine esittir?
A)cos2x + ¢ B) —cos2x + ¢
C)sin2x+ ¢ D) -sin2x + ¢

E) ~2c0s2x + ¢

] i

belirsiz integrale giris

1. I cosec’x dx = —cotx + ¢ oldugundan “E” sege-

negindeki integral yanlis alinmistir.

2. W _4xdi2x
dx
dy = (—4x + 2x) dx
f dy = I (—4x3 + 2x) dx
y=—x*+x+c
oldugundan dogru secenek “B” segenegidir.
Q
2
S
5
2x 2x
3. J- 32X gy=S =3 ¢
2-in3 In9

= 3% log e +c

Dogru segenek “A” dir.

4, fx)=-6x+2=
I /(%) dx = '[—(Gx +2) dx
f(x) = -3x% + 2x + ¢
f(—1) = 0 oldugundan
f(-1)=~3-2+¢c=0 = c¢=5

f(0) = ¢ = 5 bulunur.
Dogru segenek “E” dir.

31

sinx
5. J. cosx-tanx dx=j cos X dx
cosX

=J sinxdx=-~cosx +¢

Dogru secenek “B” dir.

1 1
6. J';(X-M)dx_j (1+—)—(—)dx_x+ln]x[+c

Dogru segenek “A” dir.

7. J. (tan® x— cot? x) dx
= J. (1+ tan® x—1—cot? x) dx

=J. (1+tan2x)dx+j —-(1+cot2x) dx
=tfanx +cotx+c

Dogru segenek “B” dir.

8. F(x)= I —}(—dx integralinin tlirevi integrali alinan —)1; e

esittir. Dogru segenek “C” dir.
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belirsiz integrale giris

9. J' 5(x2 —3)2 dx = J B(x* —6x2 + 9) dx
- f (5x* —30x2 + 45) dx

=x5-10x® +45x + c

Dogru segenek “A” dir.

3x
10. J'693de.—_6-e3 +c=2e%+¢

Dogru secenek “B" dir.

sindx

11. 1(200322x—1) dx:j cos4x dx = +c

Dogru segenek “C” dir.

L e* 1 "
12. jee: dxj(§+§)dx=j(‘l+ex)dx

=x-eX+¢

Dogru segenek “C" dir.

karekok
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13. j xdx =I %dx:ln]xhc

Dogru segenek “C" dir.

14. I (sin® x—cos? x) dx = J. — (cos? x — sin? x) dx

=I ~ c0s2x dx

sin2x
= +

Dogru segenek “D” dir.

-14—1
4 . 2
15.!7;—dx= 4:x Zdx=4-=———+c
2
1
=8.x2 +¢

=8-s[>z+c

Dogru segenek “D" dir.

) .
————dx'= | 2sin2x dx = -cos2
16. J. cose0x J- sin2x dx X+C

Dogru segenek “B” dir.

belirsiz integrale giris

4.

J‘ elnﬁx dX

integralinin egiti nedir?

B) 1eln6x+c

A e +c
6

C)6x+c

D)3+ ¢ E)3x + ¢

j cos® x-(1+tan? x) dx

integrali agagidakilerden hangisine esittir?
A) —cosx +¢ B) —sinx + ¢
C)tanx + ¢ D)sinx+c

E)cosx+c

J. e~*(e* +e¥) dx
integrali agagidakilerden hangisine esittir?
A eF+x+c Bye*+e™+c
C)—x+e&*+¢ D)e*—-e™+c

E)x—e+c

J- 4(x~—1)(x2 +x+1) dx
integrali asaéldakilerden hangisine esittir?

B)x4—4x3+c

D)x4+4x3+c

A)x4+4x+c
C)x4-4x+c

E)x4~x+c

karelok
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CA)—x+cotx+ ¢

(-2

integrali agagidakilerden hangisine esittir?

x VP X
A) In(——J +c B) Inj—|+cC
X+1 x+1
C) In(x +1)? + ¢ D) Inj2x + 1] + ¢
2inix!
Inlx -+l

3x+1 _ X
I ln2'2—2X—2— dx

integrali agagidakilerden hangisine esittir?
A)2% —xin2 + ¢

Cc)2%* 4 x+c

E)y2*-x+c

B)2% +x+¢

D) 2% _x+¢

f 3(3x (% +1) dx

integrali agagidakilerden hangisine esittir?

A)x+c B) 2VX + ¢
C)2x/x—3x+c D)xJ/X-x+¢
E)VXx-x+c
1

dx
J‘tan?'x

integrali asagidakilerden hangisine esittir?

B)x—cotx+¢c
C)x+cotx+c D)—x—cotx+c

E)x +tanx + ¢



10. jf’(x)dx=x2+3x+1 ve f(0)=1

11. _:_Y_ =3x% - 4x olduguna gére, y = f(x) asagida-
X

12,

belirsiz integrale giris

0. j tanx-cotx dx
integrali agagidakilerden hangisine esittir?

A)tanx + ¢ B)cotx + ¢ C)x+c

E) cot’ + ¢

D) tan®x + ¢

olduguna gére, f(1) kagtir?
A)1 B) 2 C)3 D)4 E)5

2
13' 4x° -1 dx
2x+1

integralinin esiti agagidakilerden hangisidir?

karekolk

kilerden hangisi olabilir?
AxC-2E+2 B) x> —2x + 1
D) 2x° - 2x*

C)x3+x2—2

E) x° - 4x?

! x?cos? x dx+j x2sin? x dx =f(x)

olduguna gore, f(x) asagidakilerden hangisi
olabilir?

A) 2x2 B)x®

E) X

C) -3

X
D)—-é—

A) XH+x+c B) X+c
C)2Z+x+c D) 2% + ¢
E)x*—x+¢
14. J.f(x)dx=—1~+ 241 4
X X
olduguna gére, f(x) agagidakilerden hangisidir?
A) Injx] B) — o)L
X X
1 1
D) —— —
) -~ E)-—
X
15. I 2e? dx
integralinin esiti asagidakilerden hangisidir?
1 2 1 X X
A)—e2 4¢ B) —e2? +c . Cle2+c
4 2 _
x X
D) 2e?2 4+¢ E) 4e2 +¢

16. 0<x <% olmak iizere,

jmdx

integralinin egiti agagidakilerden hangisidir?

A) —/2cosx + ¢ B) —cosx + ¢

C) v2sinx + ¢ D) sinx + ¢

E) —2cosx + ¢

belirsiz integrale giris

1. sinx <0 igin j(cosx+ |sinx|) dx

integralinin sonucu agagidakilerden hangisidir?
- A)1+sinx+c B) cosx —sinx + ¢
C) sinx + cosx + ¢ D)1+cosx+c

E)1-sinx+c

(1977)

2. f(x) = 3% + 2x ve f(1)=3
olduguna gore, f(—1) in degeri nedir?
A0 B) 1 C)2 D)3 E) 4
(OYS 1986)

karelok

3. I xf(x) dx = x +X+¢
olduguna gore, f(x) agagidakilerden hangisidir?
(c sabittir.)

3 2

A)2 B) x+Inx C)%+—)-(é~+cx

D) x+1 E)2+;1(—

(OYS 1987)

4, y=1(x)egrisinin (-2, 3) noktasindaki tegeti x ekseni ile
135° lik agi yapmaktadir.

n 7-
f (x) = 16x olduguna gore, egrinin y eksenini
kestigi noktanin ordinati kagtir?

A)-3 B)-2 C)-1 D)—Eg- E) S5

. 5 3
(OYS 1995)
35

5. f:R— R fonksiyonu her noktada tiirevli ve
ff)=x+1
f(2) =1
olduguna gore, f(0) kagtir?
A)-5 B) -4 C)-2 D) ~1 E)O
(0SS 2006)

6. f'(x)=6x~2
f'(0)=4
f0)=1
kosullarini gergekleyen f fonksiyonu igin (1)
degeri kaghir?
A)4 B)5 C)6 D)7 E)8
(LYS 2010)

f'(x)= 3%+ 4x + 3
f(0y=2
olduguna gore, f(-1) degeri kagtir?
A) -2 B) -1 C)o0 D)1 E)2

(LYS 2011)




BOLUM

integral Alma Yéntemleri

KOSETASI KAZANIMILAR

1. _‘- f2(x)-f'(x)dx integralini degisken degistirme yontemiyle alir.

2. J'sin“x-cosx dx yada j cos”x -sinx dx integralini degisken degistirme yontemiyle alir.

3. I tan"x - sec®x dx ya da Jcotnx -cosec?x dx integralini degisken degistirme yontemiyle
alir.

4, Isin(f ®)-f'(x)dx yada J' cos(f (x)) - f'(x)dx integralini degisken degistirme yonte-
miyle alir. '

5. J‘eﬁx) -f'(x)dx integralini degigken degistirme ydntemiyle alir.

6. .‘.ff—((i)ldx integralini degisken degistirme yOntemiyle alir.
X

7. ——f-—gi)—-——dx integralini degisken degistirme yontemiyle alir.
1-f2(x)
£'(x) . s g e . . .
j 8. I————dx integralini degisken degistirme yontemiyle alir.
1+ f2(x)

9. Diferansiyel iceren integrallerin egitini bulur.
10. Verilen doniisiimii kullanarak jnrtggga,l_in esitini bulur.

‘11. Basit kesirlere aylrma y6ntemiyle integral alir.

12. Basit kesirlere ayirma yontemiyle integral alir.

13. Kismi integrasyon yontemiyle integral alir.




integral alma yontemleri

— kosetast i ” ‘ 7]
selas — kdsetast
2 43, . - e o
.[ (x*+1)"-2x dx integralinin esitini bulunuz. : I 4sin®x -cosx dx integralinin egitini bulunuz.
— aciklamaly coziim — aciklamaly ¢coziim

' Integrallerin iginin daha kangik oldu§u durumiarda e v &
. % s mom $ ; ¢ n gok karsimiza gikan, en g:pk kultanilan  ySntem 1. kdsetasinda verilen kural kullanarak integrali basitlegtirelim
Degisken Degistirme” yontemidir.

n+ 1 ) u=sinx = du=cosx dx
F)I" (x) dx = | U0 du= S——+c  (n=-1) nx=
n+1

- P e ind = 3
Integral iginde biri digerinin tiirevi ya da tiirevinin kati olan iki fonksiyon varsa bu yéntem uygulanir. $imdi bu ,[ 4sin”x-cosx dx = I 4-u”-du

kurali kullanarak kdgetagindaki integrali basitlestirelim.

4

du u .4

u=f(x)=x2+1=> —=F(x)=2 =4.—+Cc=8N"X+C
() ix (x)=2x 4

= du=2xdx Bir Soru Daha:
4 2 a4
2 3 3 u (x“+1) .
X< +1 2xdx=ju du=—tc=2"— 1 2y, =7
J.( . 1) ‘S e " I3cos X - sinx dx = 7

Degisken degistirmeyi dogru yaparsaniz karginiza ¢ikan integralin bu kitabin 1. bélimiindeki basit integraller- u=cosx = du=-sinxdx = -du=sinx dx

den biri oldugunu gdériirsiiniiz. - S
j3coszx-sinx dx = j‘3u2(-du)= - +ec=-cos®x+c

3 _4\4 a2 1
1. J- (x*-1)" 3x* dx I sz dx 1. I Scos?x sinx dx 3. J‘ 2c0s2x - sin2x dx
agagidakilerden hangisine esittir? = . - I
agagidakilerden hangisine esittir? agagidakilerden hangisine esittir? asagidakilerden hangisine esittir?
_1) 3_q4 5 1 1 5 5 i . 4
A) (x - " e B) (x 41) +c ©) 55_+C A) 2(x2~1)2+c . B) ~m+c A) —cos’x + ¢ B) cos’x + ¢ A) -sin*x + ¢ B) sinx + ¢
C) —sin’x + ¢ D) sin’x + ¢ C) —cos’x + ¢ D) cos’x + ¢
, 1 1 5 3
4 C) ———=+¢C D) ——— E)-5cosx + ¢ E +
D) Xvc g &-1° . ) (xZ_1)2 ) e )—5co )~cos’x + ¢
4
E)-2( -~ 1%+ ¢
» 2
ol N
S S
a4
2. j‘ sinx -cosx dx
2, I12(x—1)5 dx 4 2 :
. B(x” +2x)° (x+1) dx , asagidakilerden hangisine esittir? 4. J' 4(1+sin?x)? - sin2x dx
asagidakilerden hangisine egittir? . . e : co é._.z__x_ _...__COSZ X
2 156 614 asa@idakilerden hangisine esittir? ; A) —5—+¢ B) 5 +C asagidakilerden hangisine esittir?
\ ‘
. S A) (¢ +2x) + ¢ B) 3(<* + 2x)° + ¢ ~ sinx A) (1 +sin)® + ¢ B) (1 + cos?)* + ¢
C)12x~ 1)+ D) 2(x~1)° + ¢ C) 2 +2¢° + D)E+2x e C =5 ° D) os'x + ¢ C) (1 + sin®)* + ¢ D) (1 + sin®)® + o
5 ' ‘
E)6(x—1)°+c E) 6(¢" + 24 + ¢ E) sin® + ¢ E) 2(1 + sin%)* + ¢

.38 o . 39 [AT5TC]D]



— kdsetast

integral alna yontemleri

j tan®x sec?x dx integralinin esitini bulunuz.

integral alma yontemleri

— kosetast

J. cos(x3 +1)-x2 dx integralinin esiti nedir?

— aciklamall cozitm

3

u=tanx = du=sec?x dx

4 4
J‘tan3xseczxdx=J‘ Wdu=tpe 10X .
4 4
Bir Soru Daha:
J'C_"tzx dx =2
sin“x
u=cotx = du=~— 5 dx = —du=— 5— dx
sin“x sin’x

cotx u? 1,
dx=Iu —-du)=——+C=—~—cot°x+cC
J-sinzx (~du) 2 2

— aciklamali ¢ozitm
1) j‘cos(f(x))- '(x) dx =Icosu du=sinu+c
2) jsin(f(x)) F(x)dx = jsinu du=~cosu+c

Verilen kurallardan 1. sini kullanarak kdsetasindaki soruyu g¢6zelim.

u=x3+1 = du=3x%dx = x2dx=—d$E

I cos(x® +1)x? dx=j cosu-%Ll

. 1.
=%J. cosu du=%smu+c=§sm(x3+1)+c

1. J‘ 3tan®x (1+tanx) dx
agagidakilerden hangisine egittir?
A) tan'x + ¢ B) 3tan’x + ¢
C) tan’x + ¢ D) 2tan’x + ¢
E) 3tan’x + ¢
&
L
§
i~
2tanx
dx
2. J- cos?x
asagidakilerden hangisine egittir?
A) 2tan’x + ¢ B) tan’x + ¢
C)2tanx + ¢ D) 2cotx + ¢
E) cos’ + ¢
40

I 4cot3x - cosec?x dx

a§a§1dakilerden hangisine esittir?
A) 2cot™x + ¢ B) —2cot’x + ¢
C) cot’x + ¢ D) —cot*x + ¢

E) —cot’x + ¢

1+ cot?x
tanx

dx

agadidakilerden hangisine esittir?

2 2
A) _COt X+C B) cot“x
2
2 . 2
C) tan X.e D) _tan®x
2
cotx
E) —
) 2

1. j 12sin(3x?)- x - dx 3. J' sec?(e*)-e* dx

agadidakilerden hangisine egittir? agag@idakilerden hangisine egittir?

A) —4cos3sZ + ¢ B) —2c0s3x% + ¢ A) tanx + ¢ B) sec(e®) + ¢

C) —cos3x% + ¢ D) 200535 + ¢

E) 4cos3x® + ¢

C) tan(e*) + ¢ D) tan(e®) + ¢

E) sec}(e”) + ¢

=

2

N

2

L

2. j cos(sinx)-cosx-dx 4, J‘ cos(Inx) dx
© X
agagidakilerden hangisine egittir? asagidakilerden hangisine esittir?
A)sin2x + ¢ B) sin(cosx) + ¢ A) sin(inx) + ¢ B) cos(Inx) + ¢
C) sin(sinx) + ¢ D) -sin(sinx) + ¢ C) -sin(inx) + ¢ D) —cos(Inx) + ¢
E) —cos(cosx) + ¢ E) In(sin) + ¢
41 [B[C]D[A]



— kb’gémsz

integral alma yontemleri

2
I e®").2x dx integralinin esitini bulunuz.

— actklamali coziim

— kosetast

integral alma yonterleri

x° + 2%

2
.‘- 3’3( +2 dx integralinin esitini bulunuz.

i

Iaf‘x)-f'(x) dx=fa“du= %+C

u=x? = du=2xdx

I o). oy dx:J- e'du=e"+c¢

=t 4 g

1. I e . cosx - dx

agagidakilerden hangisine esittir?

A) esinx e B) afosX 4 ¢
C) ___esinx +c D) __‘_ecosx +e
E) e-"COSX +c

.[ zlnx ‘l'dx
X -

agagidakilerden hangisine esittir?

Inx
A) 2™+ ¢ B) 2 o
In2
2Inx
9 logz* D)™ +c

E) Inx-2™ + ¢

3!6")(
3. J‘ 5— dx
cos“x
agagidakilerden hangisine esittir?
A)3%% 4 ¢ B) 3%+ ¢
tanx
C)3™ 4 ¢ o) 2
) s e
3tanx
E
) log3 e
&
2
S
S
4- J. e& dx
2Jx
asagidakilerden hangisine esittir?
A) 2%+ ¢ B)e*+c C)3xe™ + ¢
D) Vxe™ + ¢ E)e™+c
42
[A[B [D[E]

— actklamali ¢coziim

f'(x) du _
f—()(S—dx :J-—u— = lnlu] +C

u=x2+2x = du=(3x2+2)dx
2
J. 3;( +2 dx=j‘ 1du=ln|u|+c
X7 +2x u

=In|x3+2xl+c

I A dx

X+2 7
agagidakilerden hangisine esittir?
A)Injx] + ¢ B)2njx+2| +c¢

C) -;—Inlx+2|+2 D)yinjx+2|+¢c

E) 2x Injx] + ¢

eX
dx
I e* +1

asagidakilerden hangisine egittir?
Alne*+1)+c¢ B)Ine*~1)+¢
C)e*+c D)e*Ine*+ 1) + ¢

E)xIn(e*+ 1)+ ¢

Lkarelok

43

j 4 dx
xInx

asagidakilerden hangisine esittir?
1

A)iInlx] +c B) In|—|+c

C) x| + ¢ D)ﬁ-»c

E) xin|x| + ¢

J tanx dx

asagidakilerden hangisine esgittir?

( | . _ sinx)
ipucu: tanx = Gosx

A) In|sinx| + ¢ B) Injcosx| + ¢

C) —Injcosx] + ¢ D) —In|sinx| + ¢

E) Injtanx| + ¢

[plafcfc]



. integral alma yontemleri
— kogetast d

2 . - "
I —r====== X integralinin esiti nedir?
V1-ax?

integral alima yontemleri

— kosetast

J 2x dx integralinin esiti nedir?
1+x4

— acitklamall coziim

3

f'(x
J‘—-—E—L dx = j—-—lmdu = arcsinu + ¢ ya da —arccosu + ¢

V1 =12(x) Vi-u?

U=2x = du=2dx

J’ 2 J' du .
dx = =arcsinu+c¢
V1-4x2 V1-u?

=arcsin(2x)+c¢ yada

=-arccos(2x) + ¢
X 2
1. _" € dx 3 j =X g«
V1 J1-tan®x

agag@idakilerden hangisine esittir? asagidakilerden hangisine esittir?

A) arcsin &% + ¢ B)-arccos X + ¢ A) arccos(tanx) + ¢ B) arcsin(tanzx) +c

C)arctan e* + ¢ D) arccot e + ¢ C) arcsin(tanx) + ¢ D) arccos(tanzx) +c

s X
E)-arcsine” + ¢ E) arccot(tanx) + ¢

karekok

1
e (X ;
j- \/2x—x2

agagidakilerden hangisine egittir?
(K6k igini tam kare yapalim.)

[ ===
1= (x? +1)2

aga@idakilerden hangisine esittir?

A) —arcsin(x2 +1)+¢c B) —-arccos(x2 +1)+¢c A) —arccos(x — 1) + ¢ B) arccos(x - 1) + ¢

C) arc:cc;s(x2 +1)+¢c D) arctan(x2 +1)+c C) —arcsin(x ~ 1) + ¢ D) arcsin(xz) +c

E) -arccot(x2 +1)+c

E) —arccos(x?) + ¢

44 [A[B[CTA]

— aciklamali ¢oziim

u=x% = du=2xdx

J’——Z}—dezj 1 5 du = arctanu + ¢
1+(x%)? 1+u

= arctan(xz) +c yada

=—arccot(x?) + ¢

J‘ f'(x) dx = J 1 du = arctanu + ¢ ya da —arccotu + ¢
1 + 2(x) 1+u?

CO e
asaiiidakilerden hangisine esittir?
A) —arccot(2x + 1) + ¢ B)arctan(2x + 1) + ¢

C) 2arccot(2x + 1) + ¢ D) 2arctan(2x + 1) + ¢

E) arctan(2x) + ¢

) X
2. J' e dx
1+e%
asagidakilerden hangisine egittir?
A) arcsin(e®) + ¢ B) arccos(e®) + ¢
C) arccot(e”) + ¢ D) arctan(e®) + ¢

E) arctan(e®) + ¢

kargké‘k

COsX

1+ sin? X

dx
agagidakilerden hangisine esittir?

A) arctan(sinx) + ¢ B) arctan(cosx) + ¢
C) —arctan(sinx) + ¢ D) arccot(ezx) +c

E) arctan(e®) + ¢

j‘ 1

e (X

4x? —4x+2
asagidakilerden hangisine esittir?

A) % arctan(2x—1)+¢  B)arctan(2x— 1) + ¢

C) 2arctan(2x — 1)+ ¢
E) arctan(2x) + ¢

[DJEJA[A]

D) arctan(2x + 1) + ¢



— kosetasi

integral alma yontemleri

2
J- _dE(x__)_ integralinin esiti nedir?
x<+2

— aciklamali ¢coziim

3

d(f(x)) = F'(x)-dx

oldugunu hatirlayiniz. Bu nedenie

t=x?+2 = dt=2x dx

2x

X2 +2

dx=! %dt=1n|t|+c=ln(x2+2)+c

d(x®) = 2x-dx
2
j' d2(x ) _ :.x dx integralinde degisken degistirelim.
X“+2 X“+2

1. d(x®+1)
.[ 2x

agagidakilerden hangisine esittir?

A X +c B)2x + ¢ C)2x+¢
D)x+c E)x®+2x+c
2. d(sinx)
cosx
agagidakilerden hangisine esittir?
A) —sinx + ¢ B)—cosx + ¢ C)x+c¢
D) sinx + ¢ E)cosx+¢

karekolk

46

J‘ d(e* +1)

1+

asagidakilerden hangisine esittir?
A)e®+c

B)e*+¢c

C)In(e® + 1) + ¢ D) arctan(e* + 1) + ¢

E) arctan(e®) + ¢

d(2vx
%52

aga@idakilerden hangisine esittir?

A)Vx+c B)x+c¢

C)xl+c

D)in|x| + ¢ E)Inx® + ¢

[D]c]E]D]

integral alna yontemleri
— kosetast

I V4- x% dx integralinin x = 2sint déniisiimii ile esitini yazimz.

— aciklamali ¢oziim

X = 2sint
dx = 2cost dt

esitliklerini kullanarak integrali diizenleyelim.
jJ4—x2 dx = j,/4—(2sint)2 -2cost dt

=J' 4 —4sin?t - 2cost dt

= IZ\H —sin’t -2cost dt = 4'[\/coszt -cost dt = 4J'|cost| cost dt

1. x =¢' déniigiimii ile j Inx dxintegralinin esiti | 3 X =tant déniigiimii ile IV1+X2 dx integralinin
nedir? esiti agagidakilerden hangisi olur?
t t
A) Itlntdt B) j-e dt C) J.te dt A) Isecatdt B) Isecztdt c) jsect dt
2 t
D)J‘t Int dt E) Je Int dt D) J.tanztdt E)jsect-tant dt
=
]
N
' | 5
-4 -
X — VX . T T S .
2. .[ de integralinin x - t* donistm . 4. Iw/;(x +1)dx integralinin Vx = t doniigtimii ile

ile egiti ne olur? esiti nedir?

A) J(te'—tz)dt B) "[12(t14~t13)dt A)I (t* -2) dt B)I @ —t)dt

C) J‘(t14 -t"%) dt D) _[ (£"1-£19) at C)J' 283 + 1) dt D) j (2 +1) dt

E) I12(t15+t14)dt E)I 2t* +12) dit

47 cllafE}



integral alima yontemleri

— kdsetast

I X+3 dx integralinin esiti nedir?
x+1

— aciklamaly ¢coziim

» Kesirli ifadelerin integrali “Degisken Degistirme” yéntemi ile alinamadi§i zaman bu ifa&eyi “Basit Kesirlere
Ayirma” yéntemiyle basitlestirmemiz gerekebilir. Polinom bélmesi yaparak kesri iki pargaya ayiralim.

X+3 [x+1 x+3_ Kalan

-x+1 1[4 x+1 + >Bdlen
5 !
Bolim

X+3 2 2
—-dx:f 14 i d =! J'_._ .
.[x+1 (+x+1) X tax+ x+1 dx

=X+2injx+1+c

integral alma yontemleri

— kdsetasy

j 2 dx integralinin esiti nedir?
x2-1

1. 2y 2
7 9 3. J‘x +22x+1 dx
X +1

agagidakilerden hangisine egittir? agagidakilerden hangisine esittir?

A)2x +Injx = 1] + ¢ A)x—-In(®+1)+c
B)x +Injx~1] +¢c B)x+In(x®+ 1) + ¢
C)2x+In(x® + 1) + ¢

D)2x—In(x% + 1) + ¢

C)2x+In(x - 172 +c
D)2x ~In(x — 1)? + ¢

2
E)x—Inx—1)2+¢c E)x +2In(x* + 1) + ¢

=
4x+1 2
2. i d ?E 4. J‘ X2 +x+1
S X+1
agagidakilerden hangisine esittir? = .
g $ agagidakilerden hangisine esittir?
A)x~In]2x + 1| + ¢ 2
. A) X
+In|x+1|+c ,
B)2x~Inj2x+ 1] + ¢ 2
~ B) x? + Injx +
C)2x+Inj2x + 1|+ ¢ ) e
) X
D)2x—-%ln12x+1|+c ) g-inix+ii+o
D)3~ Injx + 1] +
E) 2x+—;-ln[2x+1|+c ) e le
E) 2 +Injx + 1] + ¢
48

— actklamaly ¢coziim

1) Integrali alinan kesir iki basit kesrin toplami geklinde yazilir.

2 a b

x2 -1 TX—1 x+1
2) Paydalar esitlendikten sonra her iki taraftaki paylar birbirine esitlenir.

2 8., b o osax+1)+bx-1)
x2-1 x-1 x+1
(x+1) (x-1)

3) Polinom esitligiyle ya da deger verilerek a ve b bulunur.
x=1 igin 2=2a = a=1

x=-1igin 2=-2b = b=-1

J 2 dx=.[ S dx=In|x -1 -Injx+1+c=In x-1,c
x2 -1 X-1 x+1 X+1

3x 3x+2
1. I X—z—-—dx 3. 5 dx

+X-2 xX“ + 2%
agag@idakilerden hangisine egittir?
sag g s agagidakilerden hangisine esgittir?
A)nfx +2?2 x—1]]+¢

B) Inj(x + 2)(x - 1) + ¢

A) 2In|x? + 2x] + ¢ B) Injx® + 2x| + ¢

C) Inflx + 2/~ 1/ + o Omixx+2+c  Dymn—El o
: (x+2)
D) In|2X+3)}, o )
X= E) Inj——|+¢
X
E) In M +C
(x =17

3

3

S

6 4, _[ 4 dx
2. -[ NS dx _ L "
asagidakilerden hangisine esittir? asagidakilerden hangisine esittir?
- A) In|x? — 4] + B) 2Injx — 4] +
A)Inpé - 9| + ¢ B)in| X234 ¢ ) Inx” -~ 4] +¢ ) 2n|x” - 4] + ¢
X+3 ) )
2 C) 2In §+ +C D)in :((+2 +C
Crin| X234 D) m(ﬁﬁ] o
- X+3 _
5 E)In X=2lie
E)2inix"—-9[+c X+2
49 DEEE



— kdsetase

integral alma yontemleri

J‘ x e* dx integralinin esiti nedir?

— actklamali ¢ozitm

J.u-dv = UV -J.v~du

LAPTU
LN
x &

ef=vy

J.xex dx:x-ex—fex dx=xe*-e*+¢

“Degisken Degistirme” y&ntemiyle alinamayan integrallerde kullanilan bir yéntem de
»yontemidir. Ancak bu tip integraller karsiniza ¢ok az ¢ikacaktr.

Integralin igindeki iki fonksiyondan biri u ya, kalan kisim ise dv ye esitlenir. Temel soru; Hangisi u ya
esitlenecek? Logaritma, Arc, Polinom, Trigonometrik, Ustel kelimelerinin ba
kelimesinde hangisi daha solda ise diger fonksiyona gére u oneeliine sahiptir

x polinom tipi e* tistel fonksiyon oldugundan kurala gbre x, u énceligine sahiptir.

Tiirev u=x e* dx = dv integral
al é du = d)m al

“Kismi Integrasyon”

§ harfleriyle olusan LAPTU

1. J‘ Inx dx
agagidakilerden hangisine egittir?
A) xInx + ¢ B)xinx + x + ¢
C)xinx—x +c¢ D)Inx+x+c¢c
E)inx—x+¢

2. I 12x-Inx dx

asagidakilerden hang}sine egittir?
A) 3x%2Inx ~ 1) + ¢

B) 3x(2inx - 1) + ¢

C) 3x(2Inx + 1) + ¢

D) 3x%(2Inx + 1) + ¢

E) -3x%(2Inx — 1) + ¢

S0

karelolk

f X-sinx dx

agagidakilerden hangisine esittir?
A) xcosx + sinx + ¢

B) —xcosx + sinx + ¢

C) xsinx — cosx + ¢

D) xcosx — sinx + ¢

E) —xcosx - sinx + ¢

J‘ arcténx dx
asagidakilerden hangisine egittir?
A) x-arctanx + In(x2 +1)+c
B) x-arctanx — In(x2-+ 1) +c¢
C) x-arctanx — 2in(x + )+c

D) x-arctanx — % In(x2+1)+¢c

E) x-arctanx + % In(x2 +1)+¢c

integral alma yontemleri

1. J' (2x% =12 12x dx

integralinin esiti nedir?
A@C-12+c B)(2F-1)*+¢c
C)3@x2 -1 +c D)4(2E -1 +¢

E) 222 -1 +c

2. j 3sin?x - cosx dx

integrali asagidakilerden hangisine esittir?
A) ~cos?x + c B) cos’x + ¢
C) —sin®x + ¢ D) sin®x + ¢

E) 3sin’x + ¢

3. I 4tanx-sec® x dx
integrali agadidakilerden hangisine egittir?

A) —2tan® + ¢ B) ~tan’x + ¢

C) tan® + ¢ D) 2tan® + ¢

E) Mtan®x + ¢

karelok
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j‘ cos(vx)

24x
integrali agagidakilerden hangisine esittir?
A)-sinvx + ¢ B) sinvx + ¢
C)-cosvx + ¢ D) cosVx + ¢

E) 2sinvX + ¢

J' 6%5°X _sin2x dx

integrali agagidakilerden hangisine esittir?

A) I SN B) 6% 4 ¢
C) _esinzx e D) esin%( +c
. E) e+ ¢
%
ax
dx
x2 +1

integrali agagidakilerden hangisine egittir?
A)InpE + 1)+ ¢ B)-In(x* + 1) + ¢
D)-In(2x) + ¢

E) 2in(Z + 1) + ¢

C)in(2x) + ¢



integral alma yontemleri

7. I _6x dx
Vi-axt
integrali asadidakilerden hangisine esittir?
A) -arccos(3x2) +c B) arccos(3x2) +c
C) —-arcsin(3x2) +c D) —2arccos(3x2) +c
, E) —-2arcsin(3x2) +c
sec?x
I e i
integrali asadidakilerden hangisine esittir?
A) arctanx + ¢ B) arccotx + ¢
C) —arctanx + ¢ D) —arccotx + ¢
E)x+c¢
J' 3x3 d(lnx)
integrali asagidakilerden hangisine esittir?
A)3xZ+c B)3x>+¢ C)x®+c
D)x+c | E)2x+¢

10. J. e‘/; dx int_egralinde t=vx déniisiimii yapilir-

sa agagidakilerden hangisine esit olur?

t
A)j ot dt B)J 26lt gt C) J',ft—dt
D)J' etdt  E) '[ et dt
A2 0507 e

karekolk

11. Jx‘xﬁd"

integralinin esiti asagidakilerden hangisidir?
A)x—Injx+1]+c B)x+Injx+1] +c¢c
C)X—Injx+1]+¢c D)X +In|x + 1] + ¢

E)1—Injx+1]+c

12. %2 4
X=X
integralinin esiti agagidakilerden hangisidir?
A -x|+c B) Inpéjx — 1] + ¢
C) 2inp—x] + ¢ D) In[lx|-(x — 1) + ¢

E) InpZ-(x— 1) + ¢

13. J- Xxcosx dx

integralinin esiti agagidakilerden hangisidir?

A) xcosx — sinx + ¢

- B)xsinx—cosx+c

C) xsinx + cosx + ¢
D) xcosx — cosx + ¢
E) xsinx — sinx + ¢

jel9icto]s [11]af12]8 i3] c

integral alma yontemleri

4,

J' 1 dx
4yx+1
integralinin esiti nedir?

A) Yx+1+c B) 24x+1+¢ C) 4x+1+c¢

D) 8Jx+1+¢

1
E) —vx+1
)2 +C

2_
J‘ 2X 2x+1dx

X1
integralinin esiti agagidakilerden hangisidir?
A) X +Inx-1] +¢ B)x*—Injx—-1]+¢c
C)x+Inx-—1+c D)x-Injx-1]+c¢

E)x2—2Injx—1] + ¢

X1
dx
.[ x% - 2x
integrali asadidakilerden hangisine esittir?

A)-2inx2-2x|+¢c B) —;_- Inj - x| + ¢

C) -;'Inlx2-2x[+c D) 2Injx? — x| + ¢

E) In[x® - 2x| + ¢

I 3(1—sin® x)cosx dx

integrali agagidakilerden hangisine esittir?
A) 3sinx + sin’ + ¢

B) 3sinx - sin®x + ¢

C) 3cosx + cos®x + ¢

D) 3cosx — cos® + ¢

E) 3sinx — cos’x + ¢
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I cosx-sec’ x dx

integralinin esiti nedir?

A) tanx + ¢ B) cosecx + ¢
C)-secx + ¢ D) —cosecx + ¢
E) tan’x + ¢
2
J’ 3Inx dx
X
integrali agagidakilerden hangisine esittir?
A) 3In’x + ¢ B) In’ + ¢
C) xIn’x + ¢ D) 3In’x + ¢

E) In®x + ¢

7. Asagidaki integrallerden hangisinin sonucunu

bulmak igin “kismi integrasyon” yontemi uygu-
lanmahdir?

A) J(xz +1)%x dx B) Icos4 xsinx dx
C) Ie‘a“x .sec? x dx D) J-xarcsinxdx
E) Idx+2 dx

4
— dX
I 1+ 4x?
integralinin esiti agagidakilerden hangisidir?

A) arctan2x + ¢ .
B) 2arctan2x + ¢
C) arccot2x + ¢

D) 2arccot2x + ¢
E) In(1 + 4x%) + ¢



integral alma yontemleri

' 241+ cos X
integrali agagidakilerden hangisine egittir?
A) =1+ cosx +¢ B) y1+cosx +c
C) —COS-;—«!—C D) costzx—+c

3

E) ~J1+sinx +¢

10. j 3(x +1)?

——— dX
2Jx
integrali agagidakilerden hangisine esittir?
A (Wx+1)P2+¢ B) 3(x+ 1) +c¢

C)(Wx+1)P+c D)3(Wx+ 1) +c

E)3(Jx-1)?+c

1. i
tanx

integralinin egiti agagidakilerden hangisidir?

A) Injcosx| + ¢ B) In|sinx| + ¢
C) Injtanx] + ¢ D) Injcotx] + ¢
E)tanx + ¢

12, f(x) =5;—1- olduguna gore J‘d(f‘1 (x)) integralinin
esiti agagidakilerden hangisi olabilir?
AxE+c B)2x®+¢

X
(o) P8
)2+c

D)yx+c¢

karvekok

13. -“ &2 .oy dx+ I 26%°+2% gy

integrali agagidakilerden hangisine egittir?
A)xe * X4 B) (x + 2)e* * X + ¢
C)ex?'*zx«l»c D)ez(x2+x)+c

E) e+ 2 4 ¢

14. I (€% —e¥) dx

integralinde e* = t doniislimii yapilirsa asagida-
ki integrallerden hangisi elde edilir?

A) I(tz—t) at B) j (t—1) dt
C) J'(t3 +t2)dt D) J'(t2+1) dt

E) J'(t+1) dt

15. J‘ 3(tan® x + tan? x) dx

integralinin egiti agagidakilerden hangisidir?

A)tan®x + ¢ B) 3tan’x + ¢
C) tan® + ¢ D) 3tan’ + ¢
E) 3tanx + ¢
16. I (cos* x —sin® x)sin2x dx

integralinin esiti a§a§|dakilerde/n hangisidir?

A) - Lsin?ox+c B) dsin?ax '+ ¢
2 4

C) —;—cos22x+c D) %cos2 2x+¢

E) ~1—sin2 X+C
2

[12] & [13] o [14] & [18] A [16] &

integral alina yontemleri

1. x+1=u ise dx=du

Dogru segenek “E” dir.

x~1 x-1 x-1

- j' [2x + ;1—1J dx

'=x2+ln|x~1|+c

2
2. de:](wnp_l__)dx

Dogru segenek “A” dir.

3. ¥*-2x=u ise (2x—2)dx=du

du
—_ dx = —
(x—1)dx >
(x—1) 1Idu 1
dx =— | — =-—Injuj+c
xoax 2 W T2 lul

1 2
=—=In|x“ -2x]+c¢
ol |

Dodgru secenek “C" dir.

4. sinx=u ise cosxdx=du

J- 3(1——sin2x) COSX dx=I 3(1—u2)du

=j (3 - 3u?) dx

=3u-ud+c

=3sinx—sin®x + ¢

Dogru segenek “B” dir.

kavekok
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5. J-cosx- 13 dx=-‘- 12 dx
cos°x . cos“x

=I sec? x dx
=tanx+c¢

Dogru segenek “A" dir.

6. Inx=u ise %dx:du

2
J' 3In” x dx:J' 3(nx)2- - dx
x x
=j 3u? du
= +c

=InPx+c

Dogru secgenek “E” dir.

7. I x arcsinx dx integrali

u=arcsinx ve xdx=du

déniisiimil yapilarak kismi integrasyon ile alinabilir.

Dogru segének “D” dir.
8. 2x=u ise 2dx=du
4dx=2du

J' 42dx=J' 12-4dx=j 12-2du
1+4x 1+ (2x) 1+u

=2 arctanu+ ¢
=2 arctan2x + ¢

Dogru segenek “B” dir.



integral alma yontemleri

9. 1+cosx=u ise -sinxdx=du

sinx dx = - du
j:_f’_‘_{z_ U+c=—,1+cosx +c
24u

Dogru secenek “A” dir.

10. /x+1=u ise A dx=du

2Jx
J‘ 3(«/“ +1)2

dx=j 3uldu=ud+c

=(Wx+1% +c

Dogru segenek “C" dir.

11. j——-—dx J.cotxdx'—-j- c?sx dx olur.
- J sinx

sinx=u ise cosxdx=du

cosX 1 .
'f -~ dx=I—-du=Inlu[+c
sinx u

=In|sinx| + ¢

Do§ru secenek “B” dir.

12. I dif ') =f"(x) + ¢

1= 2x ~ 1 oldugu igin integ-
ralin sonucu 2x + ¢ olur.

f(x) in ters fonksiyonu f~

Dogru segenek “E” dir.

kavekok

56

13. I e+ 2% oy dx+“' 2%+ 2% gy
=J‘ (€ +2% .25 +2ex2+2x) dx
= I e *+ 2% (9 4 2) dx integralinde
X +2x=u ve (2x + 2) dx = du yazilirsa

I eldu=e'+c=eX+ 4
- Dogru segenek “C” dir.
14. "=t ise e“dx=udt
'[ (e -eX)dx=J‘ (€* —1) &% dx
- J' (t-1)dt

Dogru segenek “B” dir.

15. f 3(tan* x + tan® x) dx = .f 3 tan?x(1 + tan®x) dx

integralinde tanx =u ve (1+ tanzx) dx =du
yazilirsa,

J. 3u? du=u® + ¢ =tan® x + ¢ bulunur.

Dogru segenek “A” dir.

16.

J- (cos4 x - sin? X) sin2x dx

= I (cos? x ~ sin? x)(cos? x + sin? x) sin2x dx
cos2x 1

=j. cos2x-sin2x-dx

sin2x=u ve 2 cos2x dx = du déniiglimii ile

1 d® 1
. =—sin?2x c -
2 2 + ¢ bulunur,

Dogru segenek “B” dir.

integral alma yontemleri

1. j sin(e*)-e* dx
integralinin esiti agagidakilerden hangisidir?
A) -sin(e*) + ¢ B) sin(e*) + ¢
C) —cos(e®) s D) cos(e®) + ¢

E) —e*cos(e”) + ¢

2, J' 2f"(x)- F(x) dx

asagidakilerden hangisine esittir?
A [F'IP + ¢ B) [F(I% + ¢
C) [fx)f° + ¢ D) 2[f" ()1 + ¢

E) 2[f' ()] + ¢

3. J —sin(sin? x)- sin2x dx

asagidakilerden hangisine esittir?
A) cos(sin%() +cC B) cos(coszx) +c
C) -cos(sinzx) +c 'D) sin(sinzx) +c

E) —sin(sinzx) +c

&
4 I «/;):1

pilirsa agagidakilerden hangisi elde edilir?

A)j__.dt B)-‘-?:jdt )j'—-dt

2
E)jﬁ-dt

dx integralinde t = vx déniisiimii ya-

D)j-—dt
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J' X dx
x% +1
integralinin degeri agagidakilerden hangisidir?
AP +c B) 2vx2 +1+¢
C) 4Vx2 +1+c D) -12—1/x2+1+c

E) VX2 +1+¢ -

I e™5Xginx dx

integralinin egiti agagidakilerden hangisidir?
A) e5™.cosx + ¢ B) e 5™.cosx + ¢
C)e®*+¢ D) ™+ ¢

E)—< ™+ ¢

J' (x2 +4x)° - (8x +16) dx

asagidakilerden hangisine egittir'?

A) (2 + 4x)* + B) 1(:2 +4x)* +c
) %(X"’ +4x)* +e D) 20 + 4x)* + ¢
B 402+ 4x) +c

J. eXcosx dx

integralinde agagidaki déniigiimlerden hangisi
yapilirsa sonucu bulunabilir?

A)yu=¢* ve cosxdx = dv
B)u=cosx ve sinxdx =dv
C)u=cosx ve e*dx=dv
D)u=sinx ve e’dx=dv
sinxdx = dv

E)u=¢* ve



integral alma yontemleri

x
S. .[ ee;:1 o
integrali asagidakilerden hangisine esittir?
A)x+ex’+c“ B)e*~x+¢c
C)x+e*+¢c D)x—e™+¢
‘ E)e™~x+c |
arctan x
10 .“ e1+x2 &

integrali agadidakilerden hangisine esittir?
A) e'a“* t+c -

C) ™™™+ ¢

B) arctanx + ¢
D) - 4 ¢

E) earccotx +c

11. I In(Inx) dx integralinde Inx = u doniigtimii ya-

_piirsa agagidakilerden hangisine esit olur?

A)I e” Inu du B)J e" du C)J- Inudu
D) j.udu E)Iulnudu
12 _SinX_ gy
’ 1+cos2x
integrali agagidakilerden hangisine esittir?
1 1
A) - +C B
) 2cosXx ) 2cosx+C
1
- c D
©) cosXx * ) 2sinx e
1
E) -
) 2sinx e

4cotx
13. 1-c082x

integrali asagidakilerden hangisine egittir?
A) —cot’x + ¢

C)-tan’ + ¢

B) cot’x + ¢
D) tan’x + ¢

E) —2cotx + ¢

LS 2
14, I 5 XX (x+1)* dx
integralinin esiti agagidakilerden hangisidir?

3 2 3 3
A) (%—+x2+xj +C B) [13—+x2+x} +C

x° 2 1 x3 :
C)ol . x? D)ol 2 x4 x| +c
)[3+x+x]+c )2(3 }

1[x3 N
E)E(Z(—+x2+x} +C

.\H
% 3
g
-
15. J‘ X dx
) 1,—X2
integrali agagidakilerden hangisine esittir?
A ~V1-x2 +¢ B) -vVx2-1+c
C) 2arcsinx + ¢ D) 2arccosx + ¢
E) -2vy1-x2 +¢
e—x
6. | dx
1o
integrali asagidakilerden hangisine esittir?
A) arccot(e™) + ¢ B) arctan(e™) + ¢
Cyin(1+e™)+¢ D)In(1 +e ) +¢
E)e*~e*+c
58

integral alma yontemleri

I 3(x2-3x+1)?(2x —3) dx
dederi agagidakilerden hangisine esittir?
A) 60 —3x + 1) (2x—3)%+ ¢
B) 60— 3x + 1) (2x~3)+¢c
C)(E-3x+1)%+c
D) (& —3x+ 1)2(-3x) + ¢
E) 304 —3x + 12 +¢

(1967)
J‘ sinx cosx dx
degderi agagidakilerden hangisidir?
A) 51%21+ c B) %sian +Cc C) ~;—sinzx +C

D)%cos.?x+c E)%coszx+c

(1973)
J‘ dx
x% -1
agagidakilerden hangisidir?
1, Ix-1 - X
—Inf—+c B) -
)an+1+ )xz— +C
X" —X 1
C +C D)In +C
)= )in——
X+1
E)In +C
) x2 -1
(1974)
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J‘ sin®x cosx dx

agagidakilerden hangisine esittir?

4 .3 3
A) sin X+c B) sin X+c c) cos x+
. : .3 2
D) sin3x +e E) sin“xcos“x
6
(1974)
I #x).F(x) dx

integrali alindiginda a§a§|dakilerden hangisi elde
edilir? .

ASTWR+C  B)RlI+c  C)eig
1
D) '.'fzx—) +C E) m +C
(OYS 1987)

I —cos(coszx) sin2x dx

agagidakilerden hangisine esittir?
A) sin(cosx) + ¢ B) cos(sinx) + ¢
C) cos(sin®) + ¢ D) sin(cos®) + ¢
E) sin(cosx) + cos(sinx) + ¢

(©YS 1992)




integral alma yéntemleri

7. 1+\/;
1

dx integralinde U=1/;
X g

doniisiimil yapilirsa agadidaki integrallerden
hangisi elde edilir?

A)I 1+f B)J‘ 1+u
' 1 1+u ‘I+JE
C)Ejlmdu D)ZJ. i
E)ZJ u(1+u
(OYS 1994)
X+3
e e ¢
8. I 2 —ox+1a

integrali agagidakilerden hangisine egittir?
A)injx-2|+Injx + 5]+ ¢
B) 2Injx — 2| + 2In|x + 5] + ¢
C)2Injx-7|—~Injx-2] + ¢
D)Injx—1]-2Injx + 3] + ¢
E)Sinjx—7]+3Injx-2| + ¢

(OYS 1995)

5x2
9. J- dx
4\/ x3+2
integralinin degeri agagidakilerden hangisidir?

A) %-‘V(x‘"’ +2) +¢ B) %4\/ 0 +2)°% +c

c) %“,/(x3 +2)% 4c D)~-§-‘§/(x3 +2) +c
E) -~ 290 4\](x +2)3 +C

(OYS 1997)

karekok

10. 5x+2

dx
x? -4

integralinin degeri asagidakilerden hangisine
egittir? . 28 s
A)3Injx -2 + 2Injx + 2| + ¢ B @ L U M

B) Sinjx—2]—2Injx + 2| + ¢
C)2Injx~2]+Injx+ 2| +c

o1+ o e Belirli Integral

E) Sinle” — 4 + KOSETASI KAZANIMLAR
(OYS 1908) 1. Belirli integralin degerini hesaplar.
2. Sonucu bilinen belirli integralin bilinmeyen sinir degerini bulur.
3. Degisken degistirme yaparak belirli integralin degerini hesaplar.
4. Basit kesirlere ayirma yontemiyle belirli integralin degerini hesaplar.
5. Kismi integrasyon ydntemiyle belirli integralin degerini hesaplar.
6. Istenen déniigiimii yaparak belirli integralin esitini bulur.
7. Belirli integral hesabinda sinrla ilgili 6zellikleri kullanir.
8. Pargali fonksiyonlar i¢in belirli integral hesaplar.
9. Mutlak deger fonksiyonu i¢in integral hesaplar.
10. Diferansiyel iceren belirli integrallerin sonucunu bulur.
11. Belirli integralin tiirevini alir.
11. J. Inyx —<dx integralinde u = vx
doniisiimii yapilirsa asagidaki integrallerden
hangisi elde edilir?
A) -‘- Inu du B) I 2inu du C) J. mTudu
D) I%du A E) j ulnu d;.l

(LYS 2011)




belirli integral

— kdsetast

belirli integral
— kosetagst

1 K
I(3x2 —4x) dx integralinin degeri kagtir? J-(4x3 ~3x?)dx =k® esitligini saglayan k nin pozitif degeri kagtir?
-4 0

— actklamaly cézitm

— aciklamaly coziim

Bu béliimde ikinci béliimde Ggrendigimiz integral alma yéntemlerini kullanarak integral hesabi yapacagiz. k K
llaveten bir kag 6zellik daha 6grenecegiz. J. (4x3-3x%)dx = x* ~ xalo
g b ° = (k* —k%)-0
J.f'(x) dx=1(x)] = {(b) - f(a) B

a a ) = k4 _ k3
iglemine “Belirli Integral Aima” denir. a; integralin alt simn b: integralin Gst sinint

. rree . $imdi bulduumuz bu sonucu integralin sonucu K degerine esitleyelim.
i) Oncelikle 1. ve 2, bélimde 6grendigimiz gibi integral alinir.

I(3x2~4x)dx=x3—2x2+c K~k =k = k=2

= k=2
ii) Bulunan sonugta x yerine 6nce Gst sinir (1) sonra alt sinir (1) yazilir ve farklar hesaplanir.

Integral sabiti (c) bu iglemde sifirfanacag igin hesaba katiimaz.

=1ici 3__ 2: —h =
X~1|(,:lr} ;( 2;( 1-2=-1 = (-1)=(3)=2
x=-1igin x* -2x* = ~1~2=-3

kid
2 In2 a K ;
1. j sin2x dx 3. I 4.e% dx 1. J. (3x? +2x) dx =2a 3. I T dt=1In3
0 0 0 2
integralinin degeri kagtir? integralinin degeri kagtir? olduguna gére, a nin alabilecegi degerler top- olduguna gére, k kagtir?
14
A-2  B-1 €0 D1 E)2 A2 B4  C)6 D) 8 E) 10 lami kagtir? A1 B) 2 c)4 D) 6 E) 8
: A)-2 B) -1 Cc)0 D)1 E)2
= =
H R
3 s
g g
3 w2
. ” 1
e-1 . 4. j‘ LI a
2. j mdx o \/1—x2 2. j (cosx —sinx) dx = —1+sina Inb
| a. X =4 -
. 0_ oL integralinin degeri kagtir? 0 I e’ dx=4 ve b+a=3
integralinin dederi kagtir? . . olduguna gére, a asagidakilerden hangisidir? 4 Ina
- B)- A)-n B -Z c)o D)z E)n olduguna gére, a® - b? kagtir?
A)-2  B)-1 )0 D)1 E)2 2 : 2 AT BE X p3 g,
' 4 3 2 4 A)-12 B)-6 C) 1 D)6 E) 12
62 [DIEJCID] 63




belirli integral
— kosetasi
n
2
j 3sin® x cosx dx integralinin degeri kagtir?
0
— aciklamali coziim
“Degisken Degistirme Yontemi" ile integralin esitini bulalim.
sinx=u = cosxdx=du
I3 sin®x cosx dx =.[3 du=ud+c=sin®x+c
Simdi sinir dederlerini x yerine yazalim, integral sabiti ¢ yi hesaba
katmaniza gerek yoktur.
x
sin®x|? = sin? L -sinf0=1-0=1
0 2
T
2 Jin2 ,
i J. 3cos? x-sinx dx : 3. J 4x ) dx
[i i
integralinin degeri kagtir? integralinin degeri kagtir?
A) -2 B) ~1 (] D) 1 E)2 A)0 B) 1 Cc)2 D)3 E)4
?§
-4
g
S
e
e 2 2
2. jl'ﬁ‘—dx 4. J.G(x2—4x+1)2-(x—2) d
X
1 - 1 ‘
integralinin degeri kaga esittir? integralinin degeri kagtir?
A1 B)2 C)3 D) 4 E)5 A)-25 B)-19 C)0 D)19 E)25
64 [PTAT]

g

belirli integral
— kosetasi
£ 2
j 7 dx integralinin degeri kactir?
0 X~
— aciklamali ¢oziim
“Basit Kesirlere Ayirma Yontemi” ile integralin esitini bulalim.
2 a b
= +
x2-1 x-1 x+1
(x+1)  (x-1)
2=a(x+1)+bx~1)
x =1 igin a=1
=—1igin b=-1 bulunur.
° 2 i 1 1
2
jx2_1 dx ='f (ﬁ"}?{) dx =(In|x=1]=In | x+1]) >
0 0
=(In1-In3)~(In1-In1)
=lnl=—ln3
3
1 2
1. J' 4 dx » 3. 2x +1 dx
4—x? X(x+1)
i} 1
integralinin degeri kagtir? integralinin degeri kagtir?
A) -=In3 B) ~In2 c)o A)O B) In2 C)In3
D) in2 E)In3 D) In4 E) In6
=
:g
N
S
-~
4 ' 3
2 2
2, J' LI 4. X“+1
x(x—1) x% -1
2 0
integralinin degeri kagtir? integralinin degeri kagtir?
2 3 1 1
A)O B) In= C)In= A) —— B) — C)1-1In3
) ) 3 ) > )2 In3 )2+ln3 )
D) 1 E) In% D) 1 + In3 E) In3
65 [E[CTCTA]



— kdsetast

belirli integral

1
jlnx dx integralinin degeri kagtir?
e

— acildamall ¢iziim

“Kismi Integrasyon Yéntemi” ile integralin eitini bulatim.

dx =dv
\

‘e XEV

Inx =u

1dx=du
X

J.udv=u~v~J.vdu=xlnx—J-x-ldx
X

=xInx—-x+c¢

Simdi sinir degerlerini x yerine yazalim,

X Inx-x];=(1-ln1 ~1)-(e-Ine~e) = (0~ 1) - (e — g) = ~1

e
1. j 4x Inx dx 3.
1
integralinin degeri kagtir?
A)e? -1 B) 1 C)e?
D)e?+1 E)e?-2
R
S
g
-~
0
4,
2. J‘ x e* dx
1
integralinin degeri kagtir?
A) -2 B) -1 C)o D)1 E) 2
66

X cosx dx

M!n'—ﬁwlﬂ

integralinin degeri kactir?

A)-n B)-T C)0 D)X E
) - > ) )2 )
1
I arctanx dx
-
integralinin degeri kagtir?
A)-n  B)-T c)o DX E
) 5 ) )2 )n

— kosetast

belirli integral

1 .
J‘ V1-x2 dx integralinde x = cost doniigiimii yaparak integralin egitini bulunuz.
0

— aciklamaly ¢cozitm

x =cost = dx=-sintdt
Simdi sinirlan degistirelim.
X, = 0=0= cost, > t, = g (alt sinir)

x2=1 = 1=cost2=>t2=0(ﬁstsmlr)

1 0 0
-‘-\/1—x2 dx = j V1-cos?t (~sint) dt = I sint-(-sint) dt
0 % x

2 2

0
= —-I sin?t dt

T

2

1 - 4. sorularda integrallerin yanlarinda verilen
doniigiimleri kullanarak esgitlerini yaziniz.

2

1. 4-x2dx =7 (x=2sint)
[
0

nl2 nl2
A) -“ cos?t dt B) ."Zcosztdt
0 0
‘nl2 nl2
C) I4cosztdt D) I sint dt
0 0
wl2
E) J' 4sin®tdt
0
9
2, je&dx=? Vx=1
1
3 3 1
A).[e‘dt B)Itetdt C)J‘te‘dt
1 1 3

1 3
D)j 2tet dt E) I atel dt
3 1

karelok
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64
I(&—gf;)dx=?

0

x=1)

2 2
A [ -2 B) [ (- t)
0 0

2 2
C)_"(ta-ﬂ)d: D)Ie(ta—t7)dt
0 0

0
E) J' 6(t% —t7) dt
2

0
4, I\/9+x2 dx=? (x=3tant)
3

0 nl/4
A) j 9sec3t dt B) stecstdt
0

nl4

nl4 0
C) Isecatdt D) !Qsec"’tdt
0 nl4
T
E) J'Qsec3t dt
nl4



— kdsetas:

belirli integral

2
I f(x) dx = -2

3

3
[rooac=a ve
1

1
olduguna gére, J.f(x) dx kaga esittir?
2

— actklamali ¢iziim

1) ff(x) dx + f (x) dx = _f f(x) dx
a b a

ozelliginden yararlanirsak
3 2 2
J‘f(x) dx+'[f(x)dx=If(x) dx =4+ (-2) =2
1 3 1

b a
2) If(x) dx = ~| f(x) dx
a b

Ozelligi kullanildiginda ise

j’f(g) dx=0

Integralin siniriari birbirine esitse
sonucu sifirdrr.

v
1 2
_[f(X) dx =—_[ f(x) dx =2
2 1
8
1 J. 3x . 3 2 3 3
| g s - J'f(x)dx+J' f(x)dx:IZxdx
5 3, 1 2 1
olduguna gére, I X geri t
g Jx-4 dx degeri kagtir? olduguna gbre, I f(x) dx degeri kagtir?
3
A)-38  B)-20 C)0 D)20 E)38 A)-8 B) -6 C)0 D)6 E)8
S
S
g
-
2. j. | n 0
nx dx+J‘ Inx dx 4. J' cos® x dx—j sin® x dx
1 2 0 b4
degeri
geri kagtir? isleminin sonucu kagtir?
A) ~ -
) -2 B) -1 C)0 D) 1 E) 2 A)-n B) -1 C)o0 D) 1 E)n
68 [ATC[ATE]

— kosetast

belirli integral

xz0

x<0

; 2X,
, (x)= 2,

1
olduguna gore, I f(x) dx integralinin degeri kagtir?
-1

— aciklamali ¢coziim

par¢a halinde yazalim.

1 0 1
J'f(x) dx = .[ 3x2 dx+j 2x dx
-1 -1 0

f(x) in kritik dederi x = 0 oldugundan integrali bu degere gére iki

1
olduguna gore, I f(x) dx degeri kagtir?
-1

A)1 B) 2 C)3 D)4 E)5
=
2
S
§
=
-2X , X<-1
2. fx)=4 1 , —1<x<1
3x2, x21
2
olduguna gore, I f(x) dx degeri kagtir?
0
A)2 B)4 C)6 D)8 E) 10
69

_ .30 2t
X ]_1+x lo
=0—(=1)+1-0
1 f(x)~{2x' xz0 3 - sinx, x<0
. = ; <) =
» x<0 cosx, x=0

T 2r
olduguna gore, I f(x) dx + I f(x) dx toplaminin

bt 4 n

degeri kactir?

A) -2 B) -1 C)0 D)1 E)2
2, x<=2
-4, f(x) =
22X, x=2-2
-2x2, x2~1 .
g(x)=
1, x<-1
]
olduguna gore, I f(x)-g(x) dx degeri kactir?
-2
A) -4 B) -2 c)o D)2 E)4

[E|D[A[B]



. belirli integral
— kdsetast &
4
I |2x—4|dx integralinin degeri kagtir?
0
— aciklamall ¢oziim
2x-4=0 = x=2 (kritk deger)
i) x=22 ise |2x~4]=2x~4
i) x<2 ise [2x-4]|=-2x+4
Kégetagindaki integralin sinifarini bir 6nceki kdsetasinda oldugu gibi pargalayalim.
4 2 4
.[ | 2x— 4] dx =j(—2x+4) dx+ | (2x—4)dx
0 0 2
=(-x? +4x)‘2 +(® = 4x)14
o 2
=(-4+8)~0+(16-16)—(4~8) ..
8
2 0
1.
Il4><|dx .[(Ix+2]-—|x-2|)dx
-2 hes
integralinin degeri kagtir? integralinin degeri kagtir?
A)2 B) 4 C)8 D) 16 E) 32 A)— B) -2 C) -1 D) 1 E) 2
)
g
3
) =
2
1 J- |cos2x|dx
2, j |3-3x2 | dx x
! 4
integralil_'nin degeri kactir? ntegralinin degeri kagtir?
A1 B) 2 C)3 D) 4 E)5 A) -1 B)-.;. oo bl g1
70 [E[E[ATD]

Tm ER

— kdsetast

belirli integral

3
1. | d(x®+3)
!

integrallerinin degeri kactir?

— aciklamaly ¢oziim

b
= f(b) - (a)

b.
a0 = 00

3 : 3

1. 2 {2
J'd(x +3)=(x2+3)
0 u u

=(9+3)-(0+3)=9
0

d(f(x) = f'(x) dx

Omegin; -
2.x°=u alinirsa; Coa .
d(P) = 2x-dx
d(x?) jdu
22 | ==m
I " 5 lul+c \_ y.
T dp) e
[ 25 =i ~ne? -imi2=2-0 -2
X 1
1
t X+2
1. : 3. f(X) =~
e -3
1
- - o -2
integralinin degeri kagtir? olduguna gore, I d(f "1(x)) dederi kagtir?
A)1 B)2 c)3 D)4 E)5 0
A)-2 B) -1 C)o D)1 E)2
o~
S
3
£
e 4
2. j d |nx 4. ‘[ d(.\/;)
(Inx) Ix
1 1
integralinin degeri kactir? integralinin degeri kactir?
A0 B) 1 C)2 D)3 E) 4 A)O B) in2 C)1 D)Ind E)2
71
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— kosetast

belirli integral

4

tiirevierinin esiti nedir?

i

b
Ed)?-’. f(x) dx
a

4
~g—J‘e‘costdt=0
dx \

u(x)

2x

3x  f(Y)

— actklamal coziim

1. Belirli integralin sinir degerleri sabit sayi ya da tiirev alinan degiskenden farkli olursa sonug sifirdir.

=

2. Integralin sinirlan x e bagh oldujunda asagidaki kural uygulanarak tiirev alinir.

v(x)
gd; f f(t) dt = vi(x)-f(v(x)) ~ u'(x)-f(u(x))

_d__ £ - ' ’ - 2x 3x
™ je cost dt =(2x)" f(2x)— (3x)'f(3x) =2-e°* -cos 2x ~ 3. e%* . cos 3x

2
1. f(x)=I X sinx dx
o1
olduguna gore, f'(x) kagtir?
A0 B)1 C)2 D)3 E)4
#
2
-
§
-
2.

2x .
y=f(x)= _[lntdt
T

olduguna gore, % asadidakilerden hangisine

esittir?
A) in2x
D) In2

B) Indx

C) Indsx®
E) In4

72

1
d .2
—1 sin“x dx
|
t

tiirevinin sonucu asagidakilerden hangisidir?
A) —cost B) —cos?x

D) -sin®x

C)—sin’t
E)0

X
f(x)=J. e'-tdt
1

fonksiyonunun déniim noktasinin apsisi kag-
tir? '
A) -2

B) -1 C)0

belirli integral
1 1 4
4 4. [
1. jx(3x 4x%)dx y
0 0
integralinin degeri kagtir? integralinin degeri kagtir?
A) -2 B) -1 c)o D)1 E)2 A)-In3 B)-n2 C€)0 D)In2 E)In3
n
j xsinx dx
-1
integralinin degeri kagtir?
2 T dxeIn2 i$ A) -2r B) ~n c)o D)n E) 2r
.[ x b S
2 S
olduguna gore, b kaga esittir?
A) -2 B) -1 C)1 D)2 E)4
& 1
j dx
3 4+ %2
integrali x = 2tant doniisiimii yapildiginda aga-
gidakilerden hangisine esit olur?
0 nl4
A)I sect dt B) J‘ sect dt
2 0
1 0 .0
J' 2X_ 4w C) j sect dt D) | 2sectdt
° 142 nl4 x4
0
integralinin degeri kagtir? E) j- 2sec?t dt
A)O B) In2 C)In3 D) 1 E) In4 4
73



belirli integral

3 5 1
7. _[f(x) dx + _1' £(x) dx = _5[ (4x—x) dx

olduguna godre, f(x) asagidakilerden hangisine
esittir?

A)4x~x3
C) x* — 4x
‘ E) 4 - 3x°

B)4x-—x3+c

D)x}-dx+2

Ax-12, x=
I O
3(x+1)?, x<1

karekok

2
olduguna gore, I f(x) dx integralinin degeri
2 :

kactir?

A)2 B) 4 C)6 D)8 E) 10

|cosx~sinx|dx

(=]
© Gty N | 2

integralinin degeri kactir?
A) V2 B) 2V2
D) V2 +1

E)2V2 +2

C)2v2-2 )

2
10. x d(inx)
!

integralinin degeri kagtir?

A) 0 B) 1 c)2

x3
11. g oh
def(t)dt—x +5
1

olduguna gére, f(1) kaga esittir?

A)0 B) 1 c)2

D)3

D) 3

E) 4

E)4

belirli integral

1. _‘- e%"% cosx dx
0

integralinin degeri kagtir?

A)0O B) 1 C)2 D)3 E)4
T
2
2 I 2sin? x sin2x dx
0
integralinin degeri kagtir?
A)0 B) 1 C)2 D) 3 E) 4
&
2
N
3
i
a 2 a
3. ij dx =j 3x2 dx
o 0
olduguna gore, a nin pozitif degeri kagtir?
A1 B)2  C)3 D)4 E)5
X
4. f(x)=j 148 dt
1
olduguna gére, f'(v3) degeri kagtir?
A)1 B) V2 C)V3 D)2 E)V5
75

1

5. _" @V ~1) (2% +1) dx

7.

-1

integralinin degeri kactir?

A) -3 B) -2 C) -1 D)0
e
j ﬁi dx
X
1
integralinin degeri kagtir?
A) —e B) -1 c)o D)1
f“1(x) = Inx

In§
olduguna gore,

In2

A) -1 B)O Ci1 D)2
1
2
- dX
-‘.‘H-4x2
0
integralinin degeri kagtir?
A-% B-I co DI
) > ) y ) ) 2

E) 1

E)e

I df(x) integralinin degeri kagtir?

E)3

B) L
)2




belirli integral

2
9. J.|x|-l3x-—2|dx
1

integralinin degeri kagtir?

A1 B)2 C)3 D)4 E)5

cosa

a
10. j (cos® x—sin?x) dx =
[} )
esitligini saglayan a degeri asagidakilerden han-
gisidir?

A0 BZX )™ z 2n
) )6 )4 D)3 E)

3

2 5
i1. f(x)dx=8ve | f(x)dx=6
Jrorozer]

2
olduguna gare,’If(x)dx integralinin degeri
5

. kagtir?
A) -2 B) -1 c)o D)1 E)2
T
12. J. cos(sinx)-cosx dx
i}
integralinin degeri kagtir?
A)-2 B) —1 C)o D) 1 E)2

3

1

karekok
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i

o

]

3| D {40! B [11] E [12] ¢ [13] A 4]

[

13. f(a)-f(b)=4

b
olduguna gare,jf'(x)dx integralinin degeri

a

kagtir?
A)-4 B) -2 c)o D)2 E)4
I
3
14. J‘ d(cosx)
cosX
0
integraiinin degeri kagtir?
A)-In2 B) -1 Cc)o
D)1 E) In2
-1
15. J‘ x-e7% dx
0
integralinin degeri kagtir?
A) -1 B)O C)1 D)2 E)3
1
6
16. J‘ 3 i
o V1-9x?
- integralinin degeri kagtir?
A)O By~ o)X [») P X
) 5 ) " ) E)

Po—

pHERAE

>
=
Lo
o
.
3]
w

belirli integral

4. sinx=u ise cosxdx=du
T Uy -
I e5™ cosx dx J. e' du=e*™ )
Y U
= esimr = esinO
=1-1=0
Dogru segenek “A" dir.

9. sin>x=u ise 2sinx cosx dx =du
sin2x dx = du
nl2 Uy
J. 2 sin x sinx dx = I 2udu ___uzl”?.
0 W u1
=sin®x 'z
0

=sin®Z_sin*0
2
=1-0=1

Dogru secenek “B” dir.

a

2 a
j 2x dx =j 3x2 dx
° )

2
a

X2 =3
0

(@2 - 02)2 = a% - 0°

a

0

4 3

a'=a" ise a=0 yada a=1

Dogru segenek “A” dir.

4. f(x)=J V12 dt
1

f'(x) =1-‘/1 +x2-0 =\/1 + X2
' (3)=y1+(/3)% =2

Dogru segenek “D” dir.

5. 4 1
J’ (2% = )24 +1) dx = J' (4% 1) dx
-1 -1

1
=2x2 —xl
-1

=@2-1)-@2+1)
=2

Dogru segenek “B” dir.

e

e
I—x+1dxj (‘lﬂtl)dx:xwtln[xlle
X X 1

1 1
=(e +Ine) — (1+In1)

=g+1-1-0
=e

Dogru secenek “E” dir.

S
=
2
g
g
7. ') =Inx ise f(x)=¢e* olur.
inS n5 In5
- o _ ox
j' 4 1) =160 73 =]
n2
—einS _gln2
=5-2=3
Dogru segenek “E” dir.
8. 2x=u ise 2dx=du olur.
12 ) uz g
J.-——-—z dx=j u2 =arctanu|uz
1+(2x) 1+u uq
0 Uy
= arctan2x|1/2
0
=T 0==
4 4
Dogru segenek “D" dir.
77




belirli integral

9. 2 2
_f IXl-l3X~2|dx=I x-|3x - 2] dx
1 1

2
- [ @x® -2 0x

3 o212
= x)l1
=4

Dogru segenek “D" dir.

10. & a
J- (cos2 X — sin? x) dx = j cos2x dx
0 0

_ sin2x @
2

0

sin2a  sin0

2 2

_ 2sina-cosa
2

=sina-cosa

-0

. cosa ,
sina-cosa= =>cosa=0 yada sina=

R -

bulunur.

sin % = -;— oldugu igin dodru segenek “B" dir.

f(x)dx= | f(x)dx+ ] f(x)dx
:“1 -1 T2

- 5
6=8+If(x)dx

5
J' f(x) dx = 2
2

Dogru segenek “E” dir.

karekok
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12. sinx=u ise cosxdx=du

n uz
j cos(sinx)-cosx dx ='-‘- cos udu

Uy
13
=sinu| 2
uy
in(sinx)| "
=sin
0

= sin(sinr) — sin(sin0)
=5in0 - sin0=0

Dogru segenek “C” dir.

13. % b
j' F(x) dx=F(x)|_ =f(b)~f(a)=~ (F(a)-f(b)) = - 4

Dogru segenek “A” dur.

14. cosx = u yazilirsa

-nl3
d(cosx) j du =In|u ”uz
cosX
Uy
!
-—Jn]c:osx[]’t :
0
xl
=1In cos-é-l —In(cos0)
1 .
=In——In1
2 1
i 1
=|n—=-=In2
2
Dogru segenek “A” dir.

belirli integral

15. x=u e X dx=dv

dx=du —e¥=v

Ixe‘x=—xe’x+J' e * dx

=-xe*-eX+c

xe*—e| " c(t-e—e)=(0-1)
.

=0+1=1

Dogru segenek “C” dir.

46.3x=u ise 3dx=du
16

;‘; J1-::3x)2 -[ -2

u

=arcsin u| 2
u

116

= arcsm3x|

.1 .
= arcsin 2 arcsin0

-0

[

o3

It

oja

Dogru segenek “B” dir.

kavekok
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belirli integral

integralinde u = vx doniiglimii yapildiginda asa-
gidakilerden hangisi elde edilir?

4 ] 2
mj;ﬂw mjﬂtﬁm
1+u 1+u
.1 1
2 ould 4
C) j u(1-—-u) du D) J‘ 2u(1-u) du
1+u 1+u
1 1
: 2u(1
1+u
2
b 12
dx
.f x? -9
0
integralinin degeri kagtir?
A)-ind B) —In2 C)o b
D) In2 E) In4 3
3
.1[ e& dx
2Jx
0 ,
integralinin degeri kagtir?
Ay1-e B)--1. C)o
D)e-1 E)}1
in3 ’ -
dx
.[ 1+e7*
0
degeri kacgtir? -
A) -1 B) -in2 c)o
D) in2 E)1

80

T
J. (cosx ~—sinx) dx
/2

integralinde x =—21£+t doniisiimii yapildiginda

agag@idakilerden hangisi elde edilir?

nl2

0 : ]
A) j(sint+cost) dt B) I(sint-rcost) dt
0

/2

nl2

0
C) J‘(sint'—cost) dt D) J.(cost—sint) dt
o] w2

kY
E) j (sint +cost) dt
nl2

iny3

eX

1+e2%

dx
0

integralinin degeri kagtir?

A-Z B-T ¢o bpDIE g
3 ) 12 ) ) 12 ) 3
3
J‘ __x._.z_ dx
(x+1)
1
integralinin degeri kagtir?
1 1 1
A) ——+In2 - ——
) 4+n 8)4 In2 C) 2+ln2
1
D) —~In2 E)In2
2
0
3sin®x
——dx
cos” X
z
4
integralinin degeri kagtir?
A)y-2 B) -1 C)o D)1 E)2

belirli integral
4n 2341 24341
0. IICOSX!GX 13. .[(x3-3x2)dx+ J.(3X—1)dx
0 1 1
integralinin dederi kactir? toplaminin degeri kacgtir?
A)2 B)4 C)6 D)8 E) 10 A)18 B) 25 C)32 D) 36 E) 42
a X
10 J’ ST PP | 14. f(x):j i+t dt
/ 2\/; x2 a 7
olduguna gbre, a kactir? fonksiyonunun en bilyiik degeri icin x kagtir?
A) 1 B)2 C)4 D)8 E)16 A)-2 B) ~1 c)o D)1 E)2
i$
"§ 10
x g 15. .[(x7+x5+k)dx=40
4
11. I (1+sec?x) dx -0
5 olduguna gore, k kagtir?
integralinin degeri kagtir? A)-2 B)O C)2 D)4 E)5
T T
- B) ~— C)0
A= ) =7 )
iz n
I 142
D) m E)1+ 7
16. 3x2 +6X+2
4 / X(X+1)(x+2)
12. I ; dx integralinin degeri kagtir?
O&Nﬂm 1 g Z.
integralinin degeri kagtir? A) '“Z B) '"5 C) In4
4
A) In2 B)1 C)in D) Ing E) Inf'-
D)2 E) In9 4 5




belirli integral

n/12
1. J- sin®2x sindx dx ifadesinin degeri nedir?
0
Loyl gl plt gl
N B Y )30 )160
(OYS 1982)
b
2. I (2x+3)dx =50 ve b—-a=5
olduguna gére, a+ b kagtir?
A1 By10  ©C)9 D)8 E)7
(OYS 1983)
3. a>0, b>-1kosuluilesonluiki sayidir.
1 1 1
I X2 dx.j x° dx=j x3x® dx
0 0 0
olduguna gore, b nin degeri kagtir?
3 g g8
A) 2 B) 3 C)0 D) 3 ) y
(&Ys 1983)

4 j x*+3)2x dx integralinin degeri nedir?

(% +3)% +1
13 1,18 1
A)ln—- B)5n35 )5
15 e
D) In—- B)Sing
(OYS 1984)

3
5. I J1—cos2x dx integralinin degderi nedir?
0

1 2
A0 B)-V2 02 D3 E)i;-
(OYS 1985)
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karekol

2
6. f(x)= ;-}-1— olduguna gére, I d(f"’(x)) kactir?

C)-1—

1
A0  B)-—
) )= 5

1 1
D)=  E)}-—
)3 =3

(©YS 1986)

- w2
7. J. (cosx - sinx) dx integralinin degeri nedir?
0

A-2 B)-1 C)0 D)1 E)2

(OYS 1987)

e-1

I X dx integralinin degeri nedir?
x+1

A)e-2
D)e+1

B)e -1 C)e
E)e+2
(OYS 1988)

9.

olduguna gére, f'(1) degeri kactir?
7 4 1
A)0 B) C)— D)—
) ) 5 ) 51 )

1
E)—
5 )4

(OYS 1989)

1 i
10. .[ gx‘)l agagidakilerden hangisine esittir?
X<+
[}

A)% B) C)n2 D)3 E)2

(OYS 1891)

belirli integral

1
11. I(2x-3)(x2—3x+2)4 dx
0
agagidakilerden hangisine esittir?
A)—g B)-3 c)o D)3 E)-2-‘-”-
5 5
(OYS 1991)
d 5
12. — I (3 +x2) dx
dx
2
agagidakilerden hangisine esittir?
3 2
67
A) 53 + x2 By X X o 2L
) x7 +x ) —+ > ) 3
D)79 E)O
(OYS 1992)
In3
13. J' (e¥ -e*)dx S
=
°
integralinde ¢* = t doniigiimii yapilirsa, asagidaki =
integrallerden hangisi elde edilir?
3 , 3
A)I ()t dt B)I (2 -1) dit
.1 1
3 1
C) j (€ —et)et dt D) J' @ —1) dt
1 0
3
E) I(InSt ~Int) dt
(OYS 1992)
a 3 a
14. _‘-xdx =j x3 dx
0 0
olduguna gore pozitif a kagtir?
A)% B)—‘/z?'—- C)v2 D3 B2
(OYS 1992)
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15.

2
J.\/4—-x2 dx
0

integralinde x = 2sint déniigiimii yapilirsa
agagidaki integrallerden hangisi elde edilir?

T
A) I sin®t dt

—1

w2
B) J' 4sint dt
0

ki
D) J. cos?t dt

-7

T
C) “. 4(sint—cost) dt
/2

E) J' dcos?t dt

(OYS 1993)

16. 0<a<—— I(tan X +tan? X) dx =

olduguna gore, a nin degeri agagidakilerden
hangisidir?

T s i1 2n 5n
Ng Bz O3 D3y BF
(OYS 1993)
a
17. J. —2(sin*x ~cos*x) dx =~;-
& w2
olduguna gore, a nin degeri agagidakilerden han-
gisidir?
T i1 T T i
A) 3 B) 3 C) 7 D) 3 E) 3
' (OYS 1994)
18. 2/,

sin(arccosx) dx
0

integralinde t = arccosx doéniisiimii yapilirsa
agagldaki integrallerden hangisi elde edilir?

/4
A) J' sintdt B) J' —cos22tdt C) J' —cost dt

w4 w4
D) j —~2c0s2t dt E) I —sin?t dt

(OYS 1995)



belirli integral

19.
Sekildeki f(x) dodrusu x = 1
6 noktasinda y = g(x) egrisi-
\3 ne tegettir.
0 >
' f(x)

1
J‘ g gy In olduguna gore, a kagtir?
0

g(x)
A)6 B)5 C)4 D)3 E)2
(OYS 1995)
6 t
20. J. % J-cos3x dx || dt degeri kagtir?
0 0
742 V3 1 1 1
LA N9 2 D)= E)—
A) 5 B) 2 C) 2 )3 ) m
(OYS 1996)
21. n
j‘ (sinx + cosx)dx
2

integralinde t = © — x doniisiimii yapilirsa agagi-
daki integrallierden-hangisi elde edilir?
w2

2
A) .[ (sint+cost)dt B) j (sint—cost)dt
0 , 0

T ki
C) I (sint—cost)dt D) I (cost—sint)dt
2 2
E) | (sint—cost)dt
-nf2
(OSS 2006 1)

1
I 3xv3+x2 dx
o

22,

integralinin degeri kagtir?
A)1+43
D)4-+3

B)2-2V3 C)2++3

E)8-3V3
(0SS 2007 1)

kavelkok
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23.

24,

25.

26.

1
J.iz_dx
X+1

0

integralinin degeri kagtir?

B)-1+In2

-1
A)—2—+ln2 C)In2

D)2in2 E)1+2In2

(6ss 2007 1)

b > 0 olduguna gére,
b
j (2x -x? )ix
0

integralinin alabilecedi en biiyiik deder kagtir?

1 3 5
A)— B)— C)—
) 2 ) 2 ) 2
1 4
D)— =
) 3 E) 3
(OSs 2008 1)
X
7 1
sinx——|d
I 2|
0
integralinin degeri kagtir?
A3 -1 L I
)3 -5 B)3 - -1
C)V3-Z-1 D)2y3-%-2
)3 -4 )23 -7
1
E)2y3-Z-_
)23~
(Oss 2008 1)
e2
J‘ dx
2
A x(Inx)
integralinin degeri kagtir?
A)—1— B)3 C)1 D)2 E)4
5 > ) )
(0SS 2008 11)

belirli integral

1
27. I (x+1N)e*dx
i}
integralinin degeri kagtir?
Ae B)e-1 Cle-2
D)2e-1 E)2e-3
(6SS 2009 1)
X
5 sinx
n
28, [a
cos“x
0
integralinin degeri kagtir?
A)2 B) 1 c)o D) -1 E) -2
(LYS 2010)
?§
$
29, I BX dx
2x +1
0
integralinin degeri kagtir?
A)12 B) 156 C) 18 D) 20 E) 24
(LYS 2010)
3-x, x<2ise
30. f(x) =
2x~3, x=2ise
3
icin J- f(x+1) dx integralinin dederi kagtir?
1
A)2 B) 4 C)6 D)8 E) 10
(LYS 2010)
HeEeEc@EeE
18/ E [19] D 20/ D 21] B 22/

31. y

f

Yukarida grafigi verilen f fonksiyonu igin

3
f(x)—~f
[ 10010 g,

X
1

integralinin degeri kactir?

7 3 2 1 5
A) — B) = c) = D) — E) =
)3 B3 ©of Do 8=
(LYS 2010)
32. Bir T fonksiyonunun grafiginin x = a noktasindaki
tegetinin egimi 1, x = b noktasindaki tegetinin egimi
ise /3 tiir.
'(x) ikinci tiirev fonksiyonu [a, b] araliginda sii-
rekli olduguna gore,
a
.f F1(x)- F"(x) dx
b
integralinin degeri kagtir?
A) -1 B) 1 Cc)2 D) — E)%
(LYS 2011)
33

e
J' In® x dx =6—2e
1

e
olduguna gdére, J‘ In®x dx integralinin degeri
1

kagtir?
A)7e-16 B) 8e — 18 C) 9% —24
D) 10e — 26 E) 11e — 28
(LYS 2011)
@E@BEC:@E%‘B Ec

%D 5] C 3D
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BOLUM

Integral ile Alan ve Hacim Hesabi

KOSETASI

N L A

11.

12.

13.

14.

KAZANIMLAR

Belirli integral ile alan arasmndaki iliskiyi aciklar.

Pozitif degerli fonksiyonun grafigi ile x ekseni arasmdaki bolgenin alanim hesaplar.
Negatif degerli fonksiyonun grafigi ile x ekseni arasmdaki bélgenin alanim hesaplar. ‘
Fonksiyonun isaretini inceleyerek alan hesabi yapar.

f(x) ve g(x) fonksiyonlarimin grafikleri arasmnda kalan alant hesaplar.

x = f(y) fonksiyonunun grafigi ile y ekseni arasinda kalan bolgenin alanim hesaplar.
f(y) ve g(y) fonksiyonlarinin grafikleri arasinda kalan alan: hesaplar.

Belirli integral ile dairenin alanim iliskilendirir.

y = f(x) in grafigi ile x ekseni arasinda kalan bolgenin x ekseni etrafinda dondiiriilmesi
ile olusan cismin hacmini hesaplar.

x = f(y) nin grafigi ile y ekseni arasinda kalan bolgenin y ekseni etrafinda déndiiriilme-
si ile olugan cismin hacmini hesaplar.

f(x) ve g(x) in grafikleri arasmda kalan bolgenin x ekseni etrafinda déndiiriilmesi ile
olusan cismin hacmini hesaplar.

f(y) ve g(y) nin grafikleri arasinda kalan bolgenin y ekseni etrafinda déndiiriilmesi ilé
olusan cismin hacmini hesaplar.

Dairesel bolgenin x ve y eksenleri etrafinda dondiiriilmesi ile olusan cisimlerin hacmi-
ni hesaplar.

Uggensel ve dikdortgensel bélgelerin x ve y eksenleri etrafinda dndiiriilmesi ile olugan
cisimlerin hacmini hesaplar.




integral ile alan ve hacim hesabt . . .
— kosetast . integral ile alan ve hacim hesabi
selas — kosetagt
f(x) fonksiyonunun grafigi ile Ox ekseni arasinda kalan bél- )
gelerin alanlari 31, 32 ve 33 b2 dir. . fix)=4- X2 parabolii ile Ox ekseni arasinda kalan kapal bolgenin alam kag br? dir?
Buna gore, bu alanlara egit integralleri yaziniz. =
x — actklamall ¢oziim
— actklamall ¢oziim Y= b
8= [ x) dx
1. f(x) = 0 ise grafigi Ox ekseninin Ustlinde olur. > X a
Grafigi ile Ox arasindaki alan f(x) in integra_line esittir. = :
0 5 SR J‘ f(x) dx - ' i) Once grafigin Ox eksenini kestigi noktalar bulunur.
AS1=j-f(x)dx S3=_"f(x)dx S 4-2=0=x2=4 M
- 3 integrali'ni’n dederi istenirse; = X=F2
2. f(x) < 0 ise grafigi Ox ekseninin altinda olur. Grafigi ile o 3 5 ii} x = -2 ile x = 2 arasinda f(x) in integrali alinr.
Ox arasindaki alan, f(x) in integralinin zit isaretli degeridir. I f(x) dx + J. f(x) dx + j f(x) dx ) )
3 i O3 S=.‘-(4—x2)dx=4x—-X?| =(8—§)-(—8+§)=§3er
S, =—J‘ f(x) dx =81-83+8; - 2 -2 3 3) 3
. ) J
0
1. 3. ]
\ ’ y = f{x) 1. y='—§(X+2)(X—4) 3. f(X)=932—X2
\ ’ = < >X parabolii ile x ekseni arasinda kalan kapah bél- parabolii ile x ekseni arasinda kalan bélgenin
-2\3.'/10 4\ / genin alam kag br? dir? . alani 36 br® olduguna gére, a kactir?
f(x)
A)8 B) 12 C) 16 D) 20 A1 B)2 C)3 D) 4 E)5
o . . . $ekildeki tarah bolgelerin toplam alani agagida- ) ) ) ) E) 24 ) )
Sekildeki taralll bdlgelerin alanlart S, ve S, br dir. kilerden hangisine esittir?
4 4 -
Buna gore, I f(x) dx kagtir?
g 2()‘ ¢ A [ yax B) - [y ox © [ yax
- -3 3 1
A)S, +S B)S,-S C)S,-S 1 4 1 4
o2 v 2 e D)J“ydx-'[ydx E)Iydx+jydx
‘D)-8, -8, E)S,S, R
S -3 1 ~3 1 =
§ 2 <
w2 . ¥
2, , . 4
_ =
T 4.
/262N o m 3 1
/ 162 /0 N y j f(x)dx = a
\/l (4) o f}x) =2
. S I\ 4 oy 4
Sekildeki tarali bélgelerin alanlarinin degeri lizer- / t \/ 'f f(x) dx =b Grafikte gbsteri x 1
lerine yazilmistir. rafikte gosterilen y = e edrisi, x = 1 dogrusu, Grafikte gésterileny = grisi, x=1, x=~
3 1 y ekseni ve x ekseni arasinda kalan tarali bol- g y 1+ x? egrish, x =1, x=-1
Buna gore, I f(x) dx integralinin degeri kactir? - Buna gore, tarali alan S, a ve b cinsinden genin alani kag br? dir? dogrulari ve x ekseni arasinda kalan taral bol-
% asagidakilerden hangisidir? Ae—2 B)e -1 )1 genin alani kag br? dir?
A)3 B)4 C)5 D)6 E)7 A)a-b B)b-a C)-a-b D)a+b E)a-b T 7
) ) ) ) ) ) ) ) ) ) D)e+1 E)e+2 Ng B OFz DI B
88 [C]B[D[A]
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integral ile alan ve hacim hesabt

— kosetast
f(x) = X2 - 4x parabolii ile Ox ekseni arasinda kalan kapali bdlgenin alan: kag br? dir?
— actklamaly ¢ozitin
4 . - b
_a b ox =- [ 1(x) ax
‘ a
i) ‘Onee paraboliin Oxi kestigi noktalarin apsislerini bulalim. y
Z-4x=0 = x(x-4)=0 = x=0,x=4
ii) [stenen bélgenin atani x = 0 ile x = 4 arasinda f(x) in integ- x
ral dederinin zit igaretlisidir.
4 ‘ @ , 4
s_=*j (62 — 4x) dx = - | "= - 2x
0 0
64 32, 5
=—||—=-32|-(0)| ===br
(5-)-0) -5

1. f(x) = 2(x + 4)(x — 2) parabolil ile x ekseni arasin-
da kalan bolgenin alant kag br” dir?
A) 18 B) 36 C)48 D) 54 E)72
2. AY

£{x) x=1

Grafikte gbsterilen f(x) =e™ — 1 egrisi, x = 1
dogrusu ve x ekseni arasinda kalan bolgenin
alanmi kag br? dir?

B2 ©1 De Ele+t
e

1
A) Py

la{rekb'k
S

3. y=2(x~ 2)2 — 18 parabolii ile x ekseni arasinda
kalan bdlgenin alani kag br? dir?

A) 16 B) 32 D) 54

C) 48

E) 72

Grafikte gosterilen f(x) = —5x*— 5 egrisiile x=-1,
x = 1 dogrular ve x ekseni arasinda kalan bél-
genin alani kag br? dir?

A)6 B)8 C) 10 D) 12 E) 16

90 [E[ATE[D]

— kosetast

integral ile alan ve hacim hesabi

f(x) = x° - 4x edrisi ile Ox ekseni arasinda kalan kapah

bélgelerin alanlari toplami kag br? dir?

— aciklamaly ¢oziim

Fonksiyonun grafiginin x eksenini kestigi noktalari bulahim.
xX}-4x=0 = x(x2—4)=0 => X=0, x=2, x=~2

$imdi de fonksiyon igin igaret tablosu yapalhim.

Taral bélgelerin alanlari;

2

2
4
32=J' (4x—x3)dx=2x2—xzi —4-0=4br2
0 0

Fonksiyon tek oldugundan grafigi orijine gére simetriktir.
Bu nedenle iki alan birbirine esit gikmistir.
Tarali bolgelerin alani: 4 + 4 = 8 br? dir.

; 3 x4 0
S1=I(X ~4x)dx = —4—~—2le 2=0—(—4)=4br2
-2

1. f)=x-x° egrisi ile Ox ekseni arasinda kalan 3.
bodlgelerin alanlari toplami kag br? dir?
1 1 1 2
—_ — C) — Dy £
Nz B3 O3 DI B
o 4.
hy
‘N’
N
§
w3

Sekilde f(X) = sinx fonksiyonunun [-«, 2x] araligin-
da grafigi verilmigtir.

Buna gdre, tarali bolgenin alans kag br? dir?

A)2 B) 4 C)6 D)8 E) 10

921

f(x) = 15x2 (x2 - 1) egrisi ile Ox ekseni arasinda
kalan bolgelerin alanlan toplam kag br? dir?

A)1 B) 2 C)4 D)8 E) 16
AY
x=-2 /y=x3+1
!/ >X

Sekilde y = X3+ 1 fonksiyonunun grafigi verilmigtir.
Buna gére, taral bolgelerin alanlari toplamt kag
br? dir? '

A)-g- B)2 C)—g- D)3 E)—;—

[cIC]C]E]



— kosetast

integral ile alan ve hacim hesabt

f(x) = x(x — 3) ve g(x)= x(1 — x) parabolleri arasinda kalan kapah bdlgenin alani kag br? dir?

— aciklamali coziim

Ay
| L™ ; Yanlighikla g(x) fonksiyonundan f(x)
fooghnt - _ anliglkla g(x) fonksiyonundan
~ g(x) S 5[ (flx) = gl)) dlx ¢tkarilip integral alinirsa sonug
i negatif gikar.
H i - X
a b Alan negatif deger alamayacagt igin
pozitife cevrilir.
- )
s . - . AY
i) Once fonksiyonlar birbirine esitlenerek kesigtikleri noktalar bulunur., y=xx—3)
X(X_.3)=x(1-x)::>2x2-4x=0 ‘
= 2X(x—-2)=0 o5 §
- x=0,x=2 X
ii) x = 0 dan x = 2 ye tistteki fonksiyondan alttaki ¢ikarilarak integral atinir.
2 2 y=x{1-x)
s- I x(1= x) - X(x - 3)] dx = j (<252 + 4x) dx
0 0
3 2
-2 2x2‘ ~8pe2
3 0
1. y=x(3~x)vey=x(Xx- 3) 3. y= X egrisi ile y = 4x dogrusu arasinda lfalan ka-
parabolleri arasinda kalan kapah bdlgenin alani pali bélgelerin alanlan toplami kag br? dir?
kag br? dir? A)4 B)6 C)8 D) 10 E) 12
A)6 B) 9 C)12 D) 15 E) 18
e
2
S
§..
i
4, '
y = cosx ve y = sinx
egrileri arasinda ka-
N -lan tarah alan ka¢
2. y=X(X—'2) vey=4-~ B . bl'zdir?
parabolleri arasinda kalan kapall bdlgenin alam . ‘
ka¢ br? dir? y = sinx
A) 3 B) 6 c)9 D) 12 E)15 A)1 B) V2 C)2 D) 2V2 E)3
2 [B[c[clD]

— kdsetast

integral ile alan ve hacim hesab:

X=9- y2 parabolii ile y ekseni arasinda kalan kapali béigenin alani kag br? dir?

— aciklamall ¢coziim

AY

x =f(y)

9~y2=0=¢y=3veyay=—3

3 . 33
S=j(9—y2)dy=9y—¥3—‘
-3 =]

i)  Once paraboliin y eksenini kestigi noktalar bulunur.

i) Istenen bélge y ekseninin sag tarafinda kaldidi i¢in alan x = 9 — y2
fonksiyonunun y = -3 ten y = 3 e integraline esittir. ™

= (27 - 9) — (=27 + 9)= 36 br2

Y

x=1{y)

>X

x=9-y? — -3

x= y2 — 1 parabolii ile y ekseni arasinda kalan

kapal bolgenin alani kag br? dir?

7

A)f,:: B) 1 C)% D)2 E) g

X = y(y2 - 4) egrisi ile y ekseni arasinda kalan
kapali bélgelerin alanlari toplami kag br? dir?

A)4 B)6 C)8 D) 10 E) 12

93

3. y = Vx egrisi ile y = 3 dogrusu ve y ekseni
arasinda kalan bdlgenin alan: kag br? dir?

A)6 B) 9 C)12 D) 15 E) 18

Ichrekb'k

4. y=Inxegrisiiley =1, y = 0 ve x = 0 dogrulan
arasinda kalan bdlgenin alani kag br? dir?

1

A) —

) e

2
B)e-2 C) =
) )=

D)ye-1 Ele+1

[clc[B]D]



integral ile alan ve hacim hesabi

— kosetast

integral ile alan ve hacim hesab
— kdsetast

X= y"’ vex=2- y2 parabolleri arasinda kalan kapal bélgenin alani kag br? dir?

3
J- ,/9 —-x2 dx integralinin degeri kagtir?
0

— actklamaly ¢éziiim

— aciklamaly coziim

Ay : Bu tip integraller dairenin alan ile iligkilendirilerek hesaplanir.
' x=fy) x=g(y) o
b o P y2 =2 merkezi (0,0) yarigapt r
b= s=] (gly) - fiy)) dy
abo a

olan gember belirtir.

9—x 'y'z\,,z_xz |

(cemberin (ist yanisinin denklemi)

3> X

i) Fonksiyonlar birbirine esitienerek grafiklerinin kesigim nokta-

. 3 > X : y=- /rz;_,xz a
lar bulunur. (cemberin alt yansmm’denklemi)
Pe2-ymat=2 = ¥t o y=F | |
y=49-x2 iseyz-'-'-Q—x2
i) Grafigi alani hesaplanan bdlgenin sadinda olan fonksiyondan 24 y? = 32
isari = —1 ile y = 1 arasinda integral alinir.
digeri gikartilarak y = ~1iley g Integralin degeri, yaricapi 3 br olan geyrek dairenin alanina esittir.
1
3
S:I[(Z-yZ)—yZ]dy j 9~x2dx=ﬁ=n'32=25br2
-1 , 4 4 4
0 2 2 2)_8 0
y o 2l 9.2 ]o8p2
:j,(2—2y2)dy =(2y——§—] —(2 3) ( 2+ 3) 3b|’ —
-1 ‘ - L )
1. Xx=y(6 —y) ve x=y(y-6) 3. x = 3y® parabolii ile x = 6y dodrusu arasinda :

4 4 :

. . . . . 1. : ] 3.

parabolleri arasinda kalan kapali béigenin alam kalan kapali bélgenin alani kag br* dir? J' [16 - x2 dx J' [ay - y2 dy
kag br? dir? b 0

A)1 B)2 C)3 D)4 E)5 .
A) 36 B) 48 )72 D) 96 E) 144 integralinin degeri kagtir?

integralinin degeri kactir?
A) 2n B) 4n C)6n D) 8x E) 16n

T 3r 5n
A) — B)=n C) — D)2n E) —

Daire diliminin alanina

i yex asadidaki integrallerden
h =2 lfa;tglsmm degeri esit-
3 4 = -5 /IO »>x Hr?
B . ~
'gn Y 1 o oe . - ‘ X . § .
y=x y= edrisi, y = X » ; . 2 : ;
- y=e vey = e dogrulan ile A I ¥4 - x2 dx ) f (Wx? +4 - x)dx
1 y ekseni arasindaki , ‘ -12 ?/"
y == o . ~ 2
2 x=2y(y—3) ve x=9-y 5 Z,x taral rlzaolgenm alani 2. J- —y4-x2 dx C) J- (\/4—"?“ x)dx D) J' (\[2_—7~ X) dx
' i I kag br? dir?
parabolleri arasinda kalan kapali bélgenin alani . ¢ 0 0 °
: integralinin degeri kagtir? ¥z
kag br? dir? A)1 B) 1 0)3 D)2 £S5 E) J-( T -
- = = T L ~ X% —x) dx
A) 18 B) 32 C)48 D) 60 E)72 2 2 2 A) —n B) -5 C) 5 D)n E) 2n )
94 [cle[p]c]
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integral ile alan ve hacim hesabt

— kdsetast

y = x? egrisi ile x = 1 dodrusu ve x ekseni arasinda kalan bélgenin x ekseni etrafinda 360° dén-
diiriilmesiyle olugan cismin hacmi kag br® olur?

— aciklamaly ¢oziim

b
x V=r | [P dx
a

Taral bolgenin x ekseni etrafinda 360° déndiiriiimesi ile olugan cismin hacmi;

f

1 1
AY Ve nj. y? dx = nJ. (x?)? dx
0 0

x
5

1. y=1- 2 paraboliiniin analitik dizlemin l. blgesin- 3. y=e"egrisiilex=0vex=In2 doéru'l‘an frim?-
deki pargasiyla eksenler arasinda kalan bolge Ox da kalan bblge Ox etrafinda 360° dgnduruldu-
etrafinda 360° déndrlillyor. giinde olugan cismin hacmi kag = br” olur?

Buna gdre, olugan cismin hacmi kag ©t br olur? A)0,5 "B)1 C)15 - D)2 E)2,5

1 8 2 3

— — C) — D)1 E) -

A 2 B) 15 ) 3 ) 2

2 Ay s,
= 4.
-+
- =4,2-Xvey= Jx ile x ekseni arasinda kalan
= grisiiley = =2 dogrulariarasm- | . Y 1 arasinda x
i; a iﬁaigr;z.ll; : ):)x De‘?a:‘(mda gegoo déndiiriil- tarali bolge Ox etrafinda 360° gonduruldugunde
diigiinde olusan cismin hacmi kag = br® olur? olugan cismin hacmi kag r br” olur?

A)2 B) 4 C)6 D)8 E) 10 A)1 B) 1.5 C)2 D)2.5 E)3
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— kosetast

integral ile alan ve hacim hesabt

X = y2 edrisi ile y = 2 dogrusu ve y ekseni arasinda kalan bélgenin y ekseni etrafinda 360° déndii-

rillmesiyle olusan cismin hacmi kag br® olur?

— aciklamali ¢oziim

4
>

x=1(y)

b
v=x [ [f(y)? dy
a

Taral bdlgenin y ekseni etrafinda 360° déndiiriiimesi ile olusan cismin hacmi;

o

x=y?
2

T

D

Ay Ay

2 2
V=nJ- x2 dy =x| (y?)? dy
0 0

-

2
- 4
> X -Tc-‘.y dy
0
2
5
—a || =327 8
-n(s]o— 5 br

Xx=1-— y2 parabolii ile x = 0 dogrusu arasinda kalan
bdlge y ekseni etrafinda 360° dénddriliyor.

Buna gore, olugan cismin hacmi kag n br® olur?

1 8 3 16 32
- = hd = E) =<
A 2 B) 15 ©) 4 D) 15 ) 15

Ny

——%X
’ x=(y-1

x = (y — 1)? parabolii, y = 6 ve x = 0 dogrular ile
sinirh bélgenin y ekseni etrafinda 360° dondii-
riilmesi ile olugan cismin hacmi kag © br® olur?

A)500 B)550 C)625 D)650 E)725
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karekok

x=Jyegrisiilex=0vey=2 dogrulari arasinda
kalan bolge y ekseni etrafinda 360° dondiiriil-
diigiinde olusan cismin hacmi kag br olur?

A1 B)2 C)3 D)4 E)5

Ay
y = Inx
y=In3

0 / X
y =1Inx, y = In3 ve eksenler arasinda kalan bol-

genin y ekseni etrafinda 360° déndiiriiimesiyle
olusan cismin hacmi kag © br® olur?

A)2 B) 4 C)6 D)8 E) 12

[b[cis 8]



integral ile alan ve hacim hesab:
— kosetast

Sekilde y = X2 parabolii ile y = 2x dogrusu arasindaki bélge gésterilmistir.

Bu bdlgenin Ox ekseni etrafinda 360° ddndiiriilmesi ile olugan cismin
hacmi ka¢ br® olur?

.

— actklamaly coziim

i) Fonksiyonlar esitlenir, kesistikleri noktalar bulunur.
X¥=2x = x=0, x=2
ii) Ustte olan fonksiyonun olusturdudu cismin hacminden alttaki fonksiyonun olugturdugu cismin hacmi ¢ikartilir.

y 2 2
V= nj' (2x)2 dx -1 j ()2 dx
¢} 0

\Y
A z
\ X =1rJ-(4x2—x4)dx
0

integral ile alan ve hacim hesabt

y=x?

y=2x Sekidey= X2 parabolii ile y = 2x dogrusu arasindaki bélge gdsterilmistir.
Bu bolgenin Oy ekseni etrafinda 360° doéndiiriilmesi ile olugan cismin
hacmi kag br® olur?

1. y=(x~ 1)2 parabolii ile y = 1 — x dogrusu ile
simirlt bolgenin x ekseni etrafinda 360° déndii-
riilmesi ile olugan cismin hacmi kag = br® olur?

1 2
A) — B) — C
) 15 ) 15 )

3. y=2Vxegrisiiley =x dogrusu arasinda kalan
bolgenin x ekseni etrafinda 360° dondiiriilmesi
ile olugan cismin hacmi kag = br® olur?

4 1

D) — E) —

) 15 ) 3

1 8 16 32 40 52
— A) = B) — C)= D) — E)
5 )3 )3 )3 )3 )3

1

karekok

X
4, y= e? egrisi,y=e ve x=0 dogrular ile sinir-
Ir bolgenin x ekseni etrafinda 360° déndiiriil-
mesi ile olugan cismin hacmi kag n br® olur?

2. y=x(2 - x) parabolii ile y = x dogrusu arasin-
daki bolgenin x ekseni etrafinda 360° déndii-
riilmesi ile olugan cismin hacmi kag & br olur? - )

A) 2 . B)e-1 C)e?-1

1 2 3 4
Az B) 2 ©z D)5 E)1 D)e+1 E)e?+1
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—  aciklamall ¢cozitm

i) Fonksiyonlar x = f(y) seklinde yazilir.
y=x = x=J

y=2x = X= 4

2
ii) Fonksiyoniar birbirine esitlenerek kesisim noktalarinin ordinatlar bulunur.
W=L = 2=y = 4y=y? = y=0,y=4

iii) Sagda kalan fonksiyonun olusturdugu cismin hacminden, soldakinin olusturdugu cismin hacmi ¢ikartilir.

4 4 2 4 2
V="J-(‘/;)2 dy~n'|‘(-;i] dy:n.[[y-% }dy
[i 0 0

X = y2 parabolil ile y = x dogrusu arasindaki 3.
bélge y ekseni etrafinda 360° dondiiriildiigiinde
olusan cismin hacmi kag & br® tiir?

y = VX egrisi ile x = 2y dogrusu arasinda kalan
bélgenin y ekseni etrafinda 360° dondiiriilmesi
ile olugan cismin hacmi kag © b olur?

1 2 1 4 1 16 32 64 24 32
A) — B) = C)—- D) — E) — -2 22 nd 2 2£
) 15 ) 15 ) 5 ) 15 ) 3 A 15 B) 15 © 15 D) 5 &) 5

karekik

4 . £ . .
y= 2 parabolii ile y = 4 ve x = 0 dogrulari ara- 4, y=; ile y = 5 — x dogrusu arasinda kalan bol
sinda kalan bdlge y ekseni etrafinda 360° don-

diiriildigiinde olusan cismin hacmi kag =n br®
olur?

genin y ekseni etrafinda 360° doéndiiriilmesi ile

olugan cismin hacmi kag = br? tiir?

A)2 B) 4 C) 6 D)8 E) 12 A)6 B) 9 c)12 D) 15 E) 18
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— kosetast

integral ile alan ve hacim hesab

i) X ekseni etrafinda 360°

ii) y ekseni etrafinda 180°

i

y=v9-x? egrisi ve x ekseni arasinda kalan bdlgenin

dondiiriiimesi ile olusan kati cisimlerin hacimlerini bulunuz.

— aciklamali ¢cozitm

y=v9-x2 = x2+y?=3?

Integral kullanmadan geometri bilgisiyle bu tip sorular kolayca ¢6zGlir.

Demek ki verilen fonksiyon aslinda yarigapi 3 br olan merkezil gemberin Ust yarisinin denklemidir.

3

0x etrafinda tam kiire olusur.

D Vire 4 =%~n-33 =367 br’

Oy etrafinda yanim kiire olusur.

o1 1
if) 5 Viare =736 =18 br3

1. y= 1/36 - x? egrisi ve y = 0 dodrusu arasinda
kalan bdlgenin x ekseni etrafinda 180° dondii-
rillmesi ile olugan cismin hacmi ka¢ = br® olur?

A)72 B)9 C)144 D)196 E)288

y= 1/4 — x? egrisiyle x = 0,
y=v4—x* y =0 dogrulan arasinda
' kalan bdlgenin x ekseni et-
rafinda 360° dondiiriilmesi
ile olugan cismin hacmi ka¢
0 nbr® olur?

karekok

3.

X =1/9 - y2 egrisi ve x = 0 dogrusu arasinda
kalan bélgenin y ekseni etrafinda 360° d6ndii-
ritimesi ile olugan cismin hacmi kag = br® olur?

A)18 C)32  D)36

B) 24

E) 48

x =—y1- y?edrisi ile ek-

senler arasinda kalan ta-
rali bolgenin y ekseni et-
rafinda 270° dondiiriilme-
si ile olusan cismin hac-
mi kag = br® olur?

3n
B C) =
) ) 5

Z
E]

5n
D) 2= E) —
) ) >

[C[BIP]A]

integral ile alan ve hacim hesabt

Yanda verilen dikdértgensel ve liggensel bél-
gelerin Ox etrafinda 360° doéndiiriilmesi ile
olugan cisimlerin hacmini bulunuz.

Sekilde goriildigl gibi r = 1 ve h = 2 olan bir silindir olusur.
Vg =ah =122 = 2n br®

Dy

Bir soru: Ayni bélge Oy etrafinda déndiiriilse olugan cismin hacmi kag br®
olur? (4z br’)

i) Ay Sekilde goriildigii gibi r = 1 ve h = 3 olan bir koni olusur.
1

[
\

1 2 1 2 3
Vi=—nr“h=—n1.3=
k 31t 31z 3=nbr

4] Bir soru: Ayni bélge Oy etrafinda dondiiriilse olugan cismin hacmi kag br

olur? (3 br®)

-

‘ 1. y=1,x=3,x=0,y=0 dogrulan arasinda kalan 3. y=6-2x, x=0,y=0 dogrulan arasinda kalan
boélgenin x ekseni etrafinda 360° dondiiriilmesi bélgenin y ekseni etrafinda 360° dondiiriilmesi
ile olusan cismin hacmi kag br® olur? ile olugan cismin hacmi kag = br? olur?

Ay B) 2n C)3n D) 4n E) 5= A)9 B) 12 C) 15 D) 18 E) 21
=
R
k £ p
N y _ = Yandaki yarim dai-
y=6~x,x=3ve eksenler - - renin igindeki tarall
arasinda kalan bolge y ek- h bolge x ekseni etra-
seni etrafinda 180° déndii- 2 finda 360° déndiirii-
riiliiyor. —5 ) 3' >X |iyor.

0 Buna gére, olugan cismin hacmi kag = br olur?
Buna gére, olusan cismin hacmi kag = br® olur? A)16V3 - 18 B)24/3-18 C)8v3 +18
A)12  B)18 C)24 D)32  E)36 D)32/3-18  E)32/3-36
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integral ile alan ve hacim hesabt

integral ile alan ve hacim hesabt

v 0
4. f :[_E‘ _75} SR 8. j 4(\[1Tx—2 —(x +1)) dx 12. y = V3x egrisi ile x = y dogrusu arasindaki bélge
22 ° y ekseni etrafinda 360° dé;ndiiriildﬁéﬁnde olu-
olmak iizere f(x) = cosx fonksiyonunun grafigi integralinin degeri kagtir? gan cismin hacmi kag = br” olur?
ile x ekseni arasinda kalan bélgelerin alanlari . 8 8 18 20 36
toplami kag br? dir? A)n-3 B)n—2 C)n—1 A) 5 B) 3 C) + D) 3 E) =
‘ Al 1 ol b2 gl D)7+ 1 E)n+2
Sekildeki f(x) in grafigi ile Ox ekseni arasinda kalan 2 2 >

bélgelerin alanlari S, S,, S, br* dir.

3
5,=38,=25; ve [fxax=—7
0 -4
olduguna gore, If(x) dx dederi kagtir?
24 9. y=2x egrisi ile x = 3 ve y = 0 dogrular arasin-

da kalan boige x ekseni etrafinda 360° déndiiriil-
diigiinde olusan cismin hacmi kag br® olur?

A)-5 B) -4 C) -2 D) 4 E)8

C D)8 E
5 y=xPvey=x egrileri arasinda kalan bélgenin A) 5r B) 6n )Tn ) 8n ) 8
alani kag br? dir?

1 1 1 1 2
A)— B - C- D= FEZ
)5 )5 )2 )3 )3

13. y=1/3—x2 egrisi ile x ekseni arasinda kalan
bélge y ekseni etrafinda 180° dondiiriildiigiinde

o olugan cismin hacmi kag = br® olur?
=2 =
B o)
% § A)V3 B)2Y3 C)3/3 D)4/3 E)6v3
& E
10. x = —(y + 1) parabolii ile eksenler arasindaki
2, y={x~ 3)2 parabolil ile x = 6 ve y = 0 dogrulari bolge y ekseni etrafinda 360° gﬁndﬁrﬁldﬁgﬁnde
arasinda kalan bolgenin alani kag br? dir? olusan cismin hacmi kag = br® olur?
1 2 3 4
5 B) 6 C)7 D)8 E)9 A)— B)Z c)y2 D) = E) 1
A) ) ) ) 5 ) : ) z ) 5 )
6. «x =-2- (v — 4) parabolii ile y ekseni arasinda ka-
lan bélgenin alant kag br? dir?
A)6  B)8  C)10  D)12 E) 16 14. Y
y=x+3
0 ! x
x=3

if.y = x? parabolii ile y = WX edrisi arasinda kalan

Sekilde y = x + 3 ve x = 3 dogrulan ile eksenler
2 . - - bélge x ekseni etrafinda 360° dondiiriilGyor.
3. y=-3x?~1paraboliiilex=-1,x=1vey=0 ;

yz : arasinda kalan tarali bolge x ekseni etrafinda

" A 7. x=y°ve x=y(2 - y) parabolleri arasinda kalan . —_— : 3 360° dondiiriildiigiinde olugan cismin hacmi

:PErulan arasinda kalan bolgenin alani kag br? bélgenin alan kag br* dir? Buna gore, olugan cismin hacmi kag = br” olur? kag 7 br® olur? g § n !
ir?

A) 63 B) 66 C)y72 D) 75 E) 81

1 1 3 2
1 2 4 5 A) — B) — C) -~ Dy = E)1
A)2 B) 4 C)6 D)8 E) 12 Ny B3 Ot Do B 10 5 10 5
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integral ile alan ve hacim hesab

~1 1

Sekilde verilen taral iiggensel bdlgenin alam asa-
dida integrallerden hangisinin degerine esittir?

1 1
A) zj (3% + 3) dx B) 2]’ (3% +3) dx
] 0

1} 0
c) '2j' (3% +3) dx D) 2_[ (3% — 3) dx
! !

-
E) 2!(3x +3)dx
0

f(x)

[3;]

o

=1 o 3 4

Yukarida grafigi verilen f: [-1, 4] — [0, 5] fonksi-
yonunun tersi f~ 1 dir.

3 4
Buna gare,j f(x) dx + j f"’(x) dx toplami kagtir?
0 3

A)3 B)6 C)9 D)12 E) 20
0
j 4-y? dy
-2
integralinin degeri kagtir?
A) - B) -L c)o DI E)n
)-n ) > ) ) 5 )

kavelok
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6.

Ay y =tanx

>
i
ESEY

Sekildeki y = tanx egrisi, x = % ve y = -1 dog-
rulan arasinda kalan tarali bdlgenin alam kag
br? dir?

T 4n
A) — B
)z B

C) 3

3 T 21
— — D) — E
3 2 ) 3 )

y = sinx

. Sekilde gosterilen y = sinx egrisiy=1vex=0
dogrulari arasinda kalan tarah bdlgenin alani
kag br? dir? :

A)r-2 1

Cln+ —
2
E) L +1
2

B)n—1
D) X -1
)2

y<4- X ve y=3
egitsizlik sistemini saglayan (x, y) noktalarinin

bulundugu bélgenin alani kag br? dir?

3 4 5
A) = B) 1 c) = 2
) 5 ) )3

D)2 B3

integral ile alan ve hacim hesabt

Sekilde y = —x2 parabolii ile x ekseni arasinda
kalan 81 ve S2 taral alanlan igin 851 = 82 oldu-
guna gore a kagtir?

3

1 1° 2 _

y= x(x2 -1 vey=x(1- xz) egrileri arasinda ka-
lan bélgelerin alanlan toplami kag br? dir?

B)1 D)2 E)

1 3
A) — c) =
)2 )2

nio

karekiok

a < 0 olmak iizere, y = ax® egrisi, x = -4 dogrusu
ve x ekseni arasinda kalan bdlgenin alan 128 br?
olduguna gore, a kacgtir?

A)-5 B)-4 C)-3 D)-2  E)-—1

Sekilde y = cosx egrisiile. .
eksenler arasinda goste-
rilen taral bolge x ekseni
etrafinda 360° dondiir(-
ldyor.

X

< )
y = COsX

Buna gore olugan cismin hacmi kag = br® olur?

b3 i3 b 2n
A) 7 B) 3 C) 2 D) 3 E)=n

f(x)

f fonksiyonunun grafigi ile x ekseni arasinda kalan
bélgelerin alanlar 81, S, ve S, br? dir.

3
[ tadx=2ve s -5, =217
4

-4

olduguna gore, J- f(x)dx degeri kagtir?
-2

A) -4 B)-2 c)o

D)2 E) 4

12.

y 2 x| + 2, y <5 esitsizlik sisteminin ¢dziim bélge-
si y ekseni etrafinda 180° dondiriliiyor.

Buna gore olugan cismin hacmi kag br® olur?

A) 36 B)27  C)18 D) 12 E)9

13. y<9-x% ve y 2 0 esitsizliklerini saglayan
(x, y) noktalarinin analitik diizlemde olugturdu-
gu bdlgenin x ekseni etrafinda 180° dondiiriil-
mesi ile olugan cismin hacmi kag © br® olur?

A)9 B) 18 C)27 D) 30 E) 32

14. y=-1x— egrisi ile x = -In3, x = 0 ve y = 0 dogru-
e

lan tarafindan sinirli bélgenin alani kag br? dir?

A)5 D)2

B) 4 C)3 E)1

oy
£
b

71 A 7] A 2
1A A fiz]E




-1 0 1

0
s:j (3x+3)dx yada
bl

1
s:j (~3x + 3) dx
0

Istenen alan 28 oldugundan dogru segenek “C” dir.

f(x)

3
j f(x) dx = A
0

4
J' f(x)dx=B
>

oldugu igin cevap A + B = 3.4 = 12 bulunur.
Dogru segenek “D” dir.

3. Ja-y2=x ise X+y’=4

Y . Soruda verilen integralin
sonucu geyrek dairenin
alanina esgittir.

14&22=n
4
Dogru segenek “E” dir.

kavelkok
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A

ENE!

Fonksiyon tek oldugu icin grafigi orijine gore simet-
riktir. Bu nedenle A = C olur.

B+C=T.1=Lpr?
4 4

Dogru segenek “A” dir.

2
R nl2
A= | sinxdx=-cosXx|
0
0

= (cos I coso)
2 7

=1br?

A+B =% br? oldugu igin

B =" —1br? olur.
2

Dogru segenek “D" dir.

y=4~ﬁ
y=4-x% ve y=3 esitlenirse
4-x2=3

x =¥ 1 bulunur.

1
Tarali Alan = I [(4 - x2) -3} dx
~1

x3
:X—-—3—
-1
4.2
=—br
3

Dogru segenek “C” dir.

0 0
3 3 3
S1=—I ~2ax=2) —0-|2 |=-2
3 3 3
a a
2 3 2 8 8
s1=—J' ax=X| 8.8
3 3 3
0 0

Dogru segenek “E” dir.

Farekdk

8,
y=x(x?=1)
/1 s (o} L //1\

y =x(1-x%
fonksiyoniar esitlenirse x=0, x=1, x=-1 bulu-
nur. Grafik y eksenine gére simetriktir. A = B olur.

1
A+B=2j IX(1 = x2) - x(x2 ~ 1) dx]
0
1
=2 J' (-2x® + 2x) dx
0
=1br?
Dogru secenek “B” dir.
9' A

0
128 = I ax? dx
24

0
AN 4
== > 128:3%
-4
x=-4
128 =0 - 64a
64a =128
a=-2
Dogru secenek “D” dir.
nl2 nl2 1
10, v=z I (cosx)2 dx == J- —?—z—idx
0 i}
/2

Y sin2x
2 2

Dogru secenek “A” dir.
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integral ile alan ve hacim hesab:

3 -2 1 3
11. _[f(x)dx: J‘ £(x) dx + _[ £(x) dx + j' £(x) dx
~4 -4 -2 1

2=85,+8,-8,
2=5,-(8,-8,)
. 2=8,-2
S, =4br

-4 -2
I f(x)dx = ~ J. f(x)dx = — Sy =—4
-2 24

Dogru secenek “A” dir.

12. v y=Ixi+2

y=5

-3 3

Fonksiyonlar esitlenirse

x| +2=5
x| =3 i
x=F3

Tarali bélge y ekseni etrafinda dondiiriildiigiinde
taban yarigapi 3 br yiiksekligi 3 br olan koni olugur.

Vioni =%nr2h =-;-n-32-3

=0z
Dogru secenek “B” dir.

Lkarekok
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13.

14,

4

Tarali bélge (yanm daire) x ekseni etrafinda 180°

"donduirlildigi icin yaricapt 3 br olan yarim kiire

olusur.

Dogru segenek “B” dir.

3
\_—__y: ex
> X
0
S= | e *dx
-[n3
- X 0
-In3
____(eo__elnS)
=~ (1-3)
=2 br?

Dogru segenek “D" dir.

integral ile alan ve hacim hesabt

1. x=(3+ y)2 parabolii ile eksenler arasinda kalan
bélgenin alan: kag br? dir?

A)3 B) 6 C)9 D) 12 E) 15

N

Sekildey = -x3 egrisiiley =8,y =-8, x = a dog-
rulan ve eksenler arasindaki tarali bélgelerin
alanlari toplami kag br? dir?

A)8 B) 10

C)12 Dy14  E)16

karekdk

3, ys—;—egrisi, X = 2 ve y = x dogrulan arastnda

kalan kapali bdlgenin alani kag br? dir?

A) g——an B) 1 —In2 C)1+In2

D) %+In2 E)2-In2

2
4, J'( 4—x% —|x]+ 2)dx
-2
integralinin degderi kagtir?
A)2r~2 B)2r+2
D)2n +4

C)4n—2
E) 4n + 2

169

5, y=-3x y = 3 ve x = 0 dogrularinin sinirladig
bélgenin y ekseni etrafinda 360° dondiiriilmesi
ile olugan cismin hacmi kag br olur?

n T 2 : 3n
A) = B) = c) =& i
)3 B3 OF D B

y = arctanx

>X

$ekildeki y = arctanx egrisi, x = 1 dogrusu ve x
ekseni arasinda kalan tarali bbigenin alani kag
br dir?

T 1 7 T
—~—In2 B) —-In2 —+]
A) 7 2n ) y) n C) 4+n2

T T
KL r_
D) 2 n4 C) 3 In4

X+2 ,

\/4-x2,

fonksiyonunun grafigi ile x ekseni arasinda ka-
lan bélgenin alani kag br? dir?

Ayn—1

-2<x<0

N

f(x)=
0<x<2

B)yn+1 Cn-2

D)n E)yr+2

8. y=xegrisi, x =4, y = 4 ve x = 0 dogrulari ile
sinirlandirilan bdlgenin alam kag br? dir?




integral ile alan ve hacim hesabi

Q. AY
Yandaki sekilde taban
yarigap! 2 br, yiiksek-
ligi 4 br olan dik koni
verilmigtir.
| — >X

Buna gbre, agaidakilerden hangisi bu koninin
hacmine egittir?

2 s
A) nj- (2x + 4Y? dx B) nj' (2x + 4 dx
-2 0

) ﬂj' (ﬁ‘:l)z dy D) 1:-? (4_“1_) dy
2 2

0 _ -2

4
E) nj @y +4)2 dy
0

f(x) = Inx

f(x) = Inx egrisi, x = a dodrusu ve x ekseni ara-

sindaki tarali bélgenin alani (a + 1) br? oldugu-

na gore, f(a) degeri kactir?

1 3 5
A) — B) 1 C) = D)2 E) =
) > ) ) 5 ) ) 5

M.x= y2 vey= x2 parabolleri arasinda kalan bol-
genin alani kag br? dir?

A) % B) _§. c)1 D) % E) 2

12. Ay

Sekilde y .S egrisi, x = 1, x =4, x = a ve x ekseni
, X

arasinda kalan tarali alanlar S1 ve S2 br? dir.
S, = 232 olduguna gore, a kactir?

A)5 B) 6 C)7 D)8 E)S

Larekok
\ >

/10 "
y:Q—ﬂ .
Sekilde, y=9~ x2 parabolii ve parabole x = -1 ap-

sisli noktadaki tegeti arasinda kalan bélge gosteril-
mistir.

Buna gore, tarali boélgenin alam kag br? dir?
A)S5 B)7 C)9 D) 11 E) 13

14, {x,y:x+y<4,x21,y20}

bolgesinin x ekseni etrafinda 360° dénmesi ile
olugan cismin hacmi kac birim kiiptiir?

A)3r  B)6mr C)9n D)12zx  E)15n

110

13) B 14, C

integral ile alan ve hacim hesab:

Yukandaki gekilde verilen paraboliin denklemi
y2 =—-;-x olduguna gore, taranmis alanin de-
geri agagidakilerden hangisidir?

E) 252
(1978)

A)21  B) 143: c)9 D) 18

AY

karekok

M(2, 4)

y-= x? parabolii, M(2, 4) noktasindaki tegeti ve
Ox ekseninin sinirladidi alan kag birim karedir?

A)% B)-g— C)1 D)% E) 2

(1979)

3. RdenRye a>0 kosuluyla f:x— f(x)=ax?
fonksiyonu veriliyor.

Bu fonksiyonun grafigi ile Ox ekseni ve x = 1
dogrusu arasinda kalan alan 2 birim kare
olduguna gére, a nin degeri nedir?

A)6 B)5 C)4 D)3 E)2
(OYS 1981)

111

AY Sekilde y = % nin grafii
verilmistir.

Tarah .‘.‘;1 ve 32 alanlan arasinda 3S1 = S2 bagin-
tist bulunduguna gore, X, apisisi kagtir?

n¥2 B¥r oY ik i

(OYS 1982)

a > 0 kosgulu ile, y = X+ ax edrisi, x ekseni ve
x = 2 dogrusu ile simirh alan 8 birim kare oldugu-
na gore, a min degeri nedir?

A)1 B)2 C)3 D)4 E)5
(OYS 1982)

f, grafiginin bir parcasi

=1
Kr y=i sekilde verilen bir fok-
25 »x Siyondur.

5
J‘ f(x)dx = —23—5 ve 84= ?'33 birim kare oldugu-
i}

na gore, $, kag birim karedir?
7 13 23 47 57
A)— B) — C)— D) — —
)3 . ) 3 ) 3 ) 3 F) 3

(OYS 1984)



integral ile alan ve hacim hesabe

7. vy = Inx egrisi, x- ekseni ve x=b ve (b > 1) ile
siurh bolgenin alani b + 1 birim kare olduguna
gore, b kactir?

2

A) B)2 C)e 0)92— E) e2

e
4
(OYS 1985)

8. Denklemleriy = ** ve y2 = 8x olan egrilerin sinir-
ladig bblgenin alam kag birim karedir?

A)g— B) 1—36‘ C)2 D)3 E)4

(OYS 1988)

i
9. J. (w/4—x2 —x)dx integralinin sonucu kagtir?
0 .

n

A)-’25 8)135 C)%n— D)%’i E)n
(OYS 1989)

10. AY

Yukaridaki sekiide, denklemi VX + vy = 1 olan
parabol verilmigtir.

Sekildeki tarah bélgenin alant kag birim karedir?
1 oy 1 1 1 1
- - —_ D)— E) —

A 9 B) 8 ©) 6 ) 5 ) 4

(OYS 1989)

11.

Yukaridaki sekilde y = f(x) in grafigi verilmistir.

x ekseninin, AB yayi ile sinirladi@i bdlgenin
alani 15 birim kare, BC yayi ile sinirladigi bol-
genin alani 4 birim kare olduguna gore,

5
jf(x) dx degeri kagtir?
-2

A)83  B)67  C)60 D)19  E)11
(OYS 1989)

n
)
'fg 12. {(x,y): x20, x+y=22 , 3x+y<6}
= bélgesinin y ekseni etrafinda donmesi ile
olusan cismin hacmi kag birim kiiptiir?
64 32 16 '
A)16r  B)—a C)=— —
}16n )31t )3n D)3n E) 4rn
(OYS 1989)
4
13. _[ [J16-x2 -(4-x)]dx degeri nedir?
0
T A 4r-2) B) 4(n — v3) C) 3(n — v2)
D) 3v2(n-2) E) 2V3(n - 2)
(OYS 1990)
112

integral ile alan ve hacim hesabe

440 AY

. y=4e™
.—/
[4

P-X

Sekilde, y = e* ve y = 4e™ fonkisyonlarinin
grafikleri ve y ekseniyle sinirh olan tarali bél-
genin alant kag birim karedir?

A1 B)2 C)3 D)In2 E)In3
(OYS 1993)

15. y?= 16 — x paraboliiniin koordinat sisteminin 1.
bolgesindeki (x 2 0, y > 0) pargasi ile x = 0 ve
y = 0 dogrulariyla sinirli olan bolgenin alani kag
birim karedir?

17'

e

!(m—x) dx

integralinin degeri agagidakilerden hangisidir?

257 25n

N BT C)ter D)3 E)45

(OYS 1997)

1
A) 128 B) 332 c) 6: D)1—36— E)16 18. y=-§x2 egrisi, x= 3 dogrusu ve x ekseni ile
3 ’ sinirl bélgenin x ekseni etrafinda déndiiriilme-
(OYS 1996) § siyle olugan cismin hacmi kag br? tiir?
2 .
B
2
=2 13n 17n 19=n
A)— B)— C)—
) 2 ) 2 ) 5
D) 27 E) 32n
5 5
(OYs 1997)

6.

Sekildeki gibi, y = " egrisiilex=-1,x=avey =0 |

doérulén ile sinirh bﬁlgeniri x ekseni etrafinda

dondiirilmesiyle olusan donel cismin hacmi
12‘_(910 —e72)br® olduguna gbre, a nin degeri kag-

tir?

A)1 B) 2 C)4 D)5 E)6
(OYS 1996)

198.. V=4x ve y=2¢

edrileri ile sinirlanan bolgenin alani kag birim

karedir?
5 4 3 2 1
A) — B)— C)— D) — E) —
) 5 ) 5 ) 7 ) 3 ) )
(OYS 1998)

113



integral ile alan ve hacim hesabt

20.

AY 23.
4 f(x) Sekilde grafigi verilen bire bir ve
orten f: [1, 2] — [2, 4] fonksiyo-
2. nunun tersi £ dir.
o 1 2 X x)
Yukarida verilen tarali boigelerin alanlan sirasiyla
\ 2 4 a, b ve ¢ birim karedir.
Buna gore, j. f(x)dx +J- f'1(x)dx toplami kagtir? ] 7
1 2 Buna gore, | 1601 dx~ [ 0ddx degeri kagtir?
A)2 B) 4 c)6 D)8  E)10 0 0
(OSS 2008 I1) A)2a+b B)2a+c C)2b+c
D)2c+b E)2a+2b+c
(0SS 2009 11)
21. X2=2y ve y?=2x
egrileriyle sinirlanan bdlgenin alani kag birim 24, y=x* egrisi ve y = x dogrusu ile sinirh (sonlu)
karedir? " bblgenin alani kag birim karedir?
S
: =
"5 1 2 4 5 S 1 3 1 2
2 2 Z bl Ey2 & A) — B) — )1 D) — E) =
b B)3 )% D)3 )2 § )2 )2 ) )3 )3
(OSS 2007 II) (LYS 2010)
25. Asagidaki grafikte, A ve B bélgelerinin alanlan esit
olacak sekilde y = k dogrusu verilmistir.
y =2
= x4+ 1
10 y
22. y -
Sekildeki parabol ile B y=k
dogru arasinda kalan A
tarahi bdlgenin alani 1} ‘
kag birim karedir? 5 s »X

Buna gdre, K’nin degeri kactir?

A2 B)3 C)4 ’D)% E)~1—-1—




J' Bsin(2x + 3t)dt

integrali agagidakilerden hangisine egittir?
A) -3cos(2x + 3t) + ¢

B) —2cos(2x + 3t) + ¢

C)—cos(2x +3t) + ¢

D) 2cos(2x + 3t) + ¢

E) 3cos(2x + 3t) + ¢

Z—)de

eX
integrali agagidakilerden hangisine egittir?
Ae ¥+ Bye X+¢ C)e*+¢

D)-eZ+¢ E) e

3. k>0 olmak iizere, y =% egrisiile x = k, x = 4k
ve y = 0 dogrulari arasinda kalan bdlgenin alani

kag br? dir?

A)ln2  B)1 C)in3 D)ind  E)2

4
j. x2 4% +4 dx
0

integralinin degeri kactir?

A)2 B) 4 C)6 D)8 E) 10

karekol

o

117

ﬁx
'([ dx

1+ x?

- integralinin degeri kactir?

A)O B) 1 C)2 D)3

wl4

j secx\/1 + tan®x dx

i}
integralinin degeri kagtir?

A)-2 B) -1 C)o D)1

4x3, x<0
f(x) =
~5x4, x>0

1
olduguna gore, J-f(x)dx degeri kagtir?
4

A) -2 B) -1 c)o D)1

-1
2x?

——dx
x|

integralinin degeri kactir?

A)-3 B) -2 c)o D)2

E) 4

E)2

E) 2

E)3




10.

'i’ii

12-

/8
J. 8tan?2x dx
0

integralinin degeri kagtir?

Ad-n B)2~n=n C)o
Dyrn-2 E)n-4
e
j‘ x—1
X2
1
integralinin degeri kagtir?
A)e? B) e~! C)1 D) e E) &2
343
dx
9+ x?
integralinin degeri kagtir?
A =L gy - I g
) 12 ) 24 €0 b 24 )12
Ay
NS P y=1

Grafikteki tarali alanlar S1 ve S2 br dir.
Buna gore,

-3 -1 -
jf(x) dx +2 J f(x) dx
4 -3

toplami s1 ve 82 cinsinden asagidakilerden han-
gisine egittir?
A)-8,-8,

B)S,~S, C)S,-S,

D)S, +8§,

E)S,-2S,

7154

Eareld

@] -

13, ]1(3""1) dx
- 4

integralinin degeri kagtir?

A)3 B) 6 c)9

D) 12 E) 15

14, y = ® egrisi, x = In3 dogrusu ve eksenler ara-
sinda kalan bdlgenin alam kag br? dir?

A)1 B)2 C)4 D)8 E) 16
4
15. j' f(x+k)dx =10
2
4+k
olduguna gdre, “‘ f(x) dx dedgeri kactir?
2+k
A) 10 -k B)k-10 C) 10
D)5~k E)k+5
16- A y
tho = §{(x)
k
- X
m n

Sekilde gosterilen tarali alanin qeéeri agaguda-
kilerden hangisine esittir?

n t n
A) j'f(x) dx  B) J' fx)dx ) j(f(x)—k) dx
m k m

t ot
D) [Fiwey B [@')-may
k k

[10]

[REaa]

HCE
i st B

1.

sinax, x=0
f(x)_—_-{ " 5.

cosmX, x<0

2
olduguna gore, j‘f(x)dx integralinin degeri
-

kactir?
A) —1 B)O C)1 D)2 E)3
6.
’ 1
2)2(+ dx
x© +1

integralinin degeri kactir?

A)—g B)-—Z"— C)0 D)% E)g

karekolk

1 .

y=—% edrisi ile x=—}, x=% ve y = 0 dogru- 7.

X
lar1 arasinda kalan bdlgenin alani kag br? dir?

A)1 B)2 C)4 D)6 E)8

fR* >R

fonksiyonu artan ve tiirevlenebilen bir fonksiyondur.

F(x) = J‘ (t+2) F(t) dt
0

8.
fonksiyonunun ekstremum noktasinin apsisi
kagtir?

A) -2 B) -1 C)o D)1 E)2
119

2
J‘ %% dx = 2k
=2

2
olduguna gére, j e%%%* dx degeri kactir?
0

A) -2k B) ~k c)o D) k E) 2k

b

Inv/x
e
dx=b-a

.[ 2x X

a
olduguna gére, Vb + va degeri kagtir?
A) 1 B)2 C)3 D) 4 E)5

J' (2ax +4)dx =f(x) ve f(1)=6
olduguna gbre, f'(x) agadidakilerden hangisine

egittir?
A0 B)1 C)2 D)3 E)4

Ny
12xv1+x? dx
0

integrali agadidakilerden hangisine esgittir?

A)16  B)20 C)24 D)28 E)32



9, y= 5x* edrisiiley = 32 +2 parabolii arasinda-

ki kapali bélgenin alani kag br? dir?

A)1 B)2 C)3 D) 4 E) 16
3
10. J- (4x® + m) dx = 36
-3
olduguna gbre, m kagtir?
A) -6 B)-3 Cc)o D)3 E)6

11. y=+cosx egrisi, x=% dogrusu ve eksenler
arasindaki bolge x ekseni etrafinda 360° don-
diirilldiiglinde olusan cismin hacmi ka¢ = br

olur?

1 1 1 2
— — — D) = E)1
My Bz O3 D3 B
2 5 -
2. [0
/ X“+4x+2
integralinin degeri kagtir?
A) Inv2 B) In2 C)In4
D) 5Inv2 E) In8

b

karvelol

13. y = & + 3x% + 2x + 1 egrisi, x = 1 dogrusu ve
eksenler arasinda kalan bdlgenin alami kag
birim karedir?

A)2 B)3 C)4 D)5 E)6
1
4-x?
14
X-2
-
integralinin degeri kagtir?
A) -4 B) -2 c)o D)2 E) 4
15. j 8cotdx dx
integrali agagidakilerden hangisine esittir?
A) —2In[cosx| + ¢ B) ~2In|sinx| + ¢
C) In|sindx| + ¢ D) 2lInjcos4x| + ¢
E) 2In|sindx| + ¢
16. Ay
4 y=1(x)
-1 0
4 6 X
-2 ; ;
Grafik, pargah dogrusal fonksiyon f(x) e aittir.
6
_Buna gére, If(x) dx degeri kagtir?
-
A)2 B) 4 C)6 D)8 E) 10

12 A[13) c

A 15 E[16] D

{’

e
2
1. J‘ 6In de
1

2.

4.

X

integralinin degeri kagtir?

A)1 B) 2 C)3 D) 4

n
J. f(x) dx = 4m — 4n
m

m
olduguna gore, I (f(x) + 4) dx degeri kagtir?

n

A)-8m

E)S

sinx

5. a4 J-4t2 1-2 dt
dx °

agagidakilerden hangisine esittir?

B) -8n Cc)o
D) 8m —8n E) 8m + 8n
§
N
S
a
.“ (5x3 +m)dx = 20m
—a
olduguna gore, a kagtir?
A)5 B) 10 C) 15 D) 20 E) 25
y =secx egrisiilex=0,y=0ve x =% dogru-
lari arasinda kalan bdige x ekseni etrafinda
360° dondiiriildiigiinde olusan cismin hacmi
kag = br® tiir?
1 3 5
A) — B) 1 C) — D)2 E) -
)5 B ) 5 ) ) 3
121

A) cos®2x B) cos2x C) sin®2x
D) sin2x E)1
8. f(1)—-g(1)y=2
f'x)-g'(x)=4
olduguna gore, f(2) — g(2) degeri kagtir?
A)2 B) 4 C)6 D)8 E) 10
&)
. .[ 2x3 dx
' o Wh +x*
integralinin degeri kagtir?
A)8 B)4 Cc)2 D)1 E)O
8. _[ Inx-F(x) dx = f(x)-Inx + e2*
olduguna gore, f(x) fonksiyonu asagiidakilerden
hangisidir?
A) -2x-e* B) —x-e% C)-2x + e
D) x-e E) 2x-e*




9, y= X +1 egrisi ile y = x + 1 dogrusu arasinda
kalan kapal bolgenm alani kag br? dlr?

— B) — D) =

A) 4 ) 2 )_ >

C)1 E)2

4
10. I Jx cos/x dx
1

integralinde vx = u doniigiimii yapilirsa esiti
agagidakilerden hangisi olur?
4

1
A) J u cosu du B) J. u cosu du

13. y = x + 3 dogrusu ve eksenler arasinda kalan
kapali bolge y ekseni etrafinda 360° dondurul-
diigiinde olugan cismin hacmi ka¢ = br olur?

A9  B)12  C)18 D)24  E)27

14. Asagidaki integrallerden hangisinin degeri en

fazladir?

5 5
A) .[ x32dx B) I x*3dx
3

5 5
1 ) J' <5y D) J‘ N
2 4 P 3
C) j- u? cosu du D) J- 2u® cosu du .
E) j' < dx
2
E) J. 2u? cosu du -
'S
S
§
-
f 1
15- j e ——e dx
’ ¢ V16-x2
11. y = V2x ve y = —/2x egrileri ile y = 2 dogrusu ara- ) o
sinda kalan bélge x ekseni etrafinda 360° dondirli- integralinin degeri kagtir?
liyor. . . A) E3 B) ir_ c) % D) 12.',. E) §£
Buna gore, olugan cismin hacmi kag = br” olur? 6
A)1 B) 2 C)4 D)6 E)8
1
16. j dx
x(x—1)
integralinin egiti agagidakilerden hangisidir?
x-1 X
B) nj——|+c¢
12. J‘ x=Dx+2)? A== +e L P
X2 +x-2
Cyinx(x—1) +¢ ‘D) 2Injx(x—-1)] +c
integralinin degeri kagtir? E) 2in % =1 o
A)2 B) 6 C)10 D) 14 E) 18
122

12 c[13 A {14

41

J‘ x? -1
2dx(x +1) (x+1)
integralinin degeri kagtir?
1 1 1 2
A) ry B) 7 C) 3 D) 3 E)1

y = Vsinx edrisiiley =0 ve x =g— dogrulari tara-
findan sinirli bélge x ekseni etrafinda 360° don-
diriiliyor.

Buna gore, olugan cismin hacmi kag = br® olur?

3 5
A) 1 B) — C)2 D) = E)3
) ) 5 ) ) 3 )
n/4
I sin|2x] dx
-1t/2 f:%
=
;:)
integralinin degeri kagtir? 8
A0 B) % o1 DX g2
In2
J. e® *X dx = el(e - 1)
0
olduguna gore, t kagtir?
A)0 B) 1 C)2 D)3 E)4

y= ;):—i-} egrisi ile eksenler arasinda kalan ka-

pali bélgenin alani kag br® dir?
A)-1+1Ind B)~1+In5
D) 1+In2 E)1+Ind4

C)1-1In2

123

6. VX =t doniigiimii yapildiginda

[=H

sin(v/x) dx

© Sy D

integralinin egiti agadidakilerden hangisi olur?

9
A) j' t sint dt B) j t sint dt
0 0

3 9
c) J' 2t sint dt D) _[ 2t sint dt

3
E) j 212 sint dt

2+h

Ilm ‘[x +1dx

h->0h

degeri kag;tlr?

A)O B) 1 C)2 D)3 E)4

Pl a
fx)=axt +bx+c ve If”(x)dx=8

olduguna gore, a degeri asagidakilerden hangi-
sidir?

A)-4 B) -1 Cc)2 D)5 E)8
13
J. 18x-e%* dx

integralinin degeri kagtir?

A)O B) 1 C)2 D)3 E)4




f [ 2, Ax -3 dx 13. mco;_& dx 1. f(x) fonksiyonunun grafigine x = 0 ve x = 1 de ¢izi- | 5. I COS2X - COSX dx
10. I =X X len tedetlerin edim agilan sirasiyla 45° ve 60° dir.
! integralinin esiti agagidakilerden hangisidir? Buna gbre, integralinin egiti agsagidakilerden hangisidir?
integralinin degeri kagtir? . .
in ei ! 75: ¢ i on - A) —2cosvX + ¢ B) —2sinvx + ¢ 1 A) sinx - %sin?’x +C B) sinx + —i—sinax +c
A 7 B3 © 3 iy ) C)sinvx + ¢ D) 2sinvx + ¢ J. 2f(x) £(x) dx , ,
0 . . _Z 3 . 3
E) 2cosvX + ¢ C) sinx 3C0s X +c D) sinx + 3608’ x+¢
, integralinin degeri kaca egittir? .
i3
A)1 B)2 C)3 D) 4 E)5 _ E) COSX~-§SIn X+¢C
11. Ay
1Y x?
14, J‘[J—‘K} dx=f(x)+—2———2x
L f(x) .
olduguna gére, f(x) agadgidakilerden hangisi
L X o
) \ olabilir?
g 1 2. [ axtsax)a 6. () =12x+8
x=a A) ~inx] B) Injx] - C) % 0=
D) E) xinx| integralinin egiti asagidakilerden hangisidir? f(0)=-6
Grafikte gosterilen tarali bolgenin alaninin x 3 3 _ f(0) =1
degerine asagidakilerden hangisi esittir? : Ay 2xt + X+ ¢ B) 2<%t + 3x’ + ¢ olduguna gbre, (1) degeri kaga esitir?
. C)2t+x3+¢ D) 2xt* + 3x%t + ¢ ’
A) j (%) — g(x) dx E) 4x + 3t + 0 A-2  B)-1  CO0 D1  E)2
b =2 : e
a § 15. A y -:§
= = 3]
B) [ (90— 1) ax < y=x+3 3
b
a a
C) J' £(x) dx — J' g(x) dx , ,
b 0 4 >X - 3. k>0 olduguna gore, 7. J' fx)dx =6 ve I f(x)dx =8
a a K 2 2
D)I xdx~jf(x)dx o o . ] J‘ Ax — 3x%) dx 1
g.( ) Sekildeki yarim gemtjer ley=x + 3 dogrusu arao ( ) olduguna gére, J' x) dx degeri kagtir?
b 0 sinda kalan tarali bélge y ekseni etrafinda 360 0 !
e 2 dondardliyor. \ integralinin en bilyiik deieri igin k kagtir?
E) I(Q(X) - f(x)) dx + If(x) dx Buna gore, olusan cismin hacmi kag = br° olur? 1 2 4 5 A)-2 B) -1 c)o D) 1 E)2
b 0 A)g <B)§ C)1 D)~3— E)-3-

A) 6 B) 9 C) 12 D) 18 E) 27

i

16. y = 2x-sinx egrisi ile x= %; x= J—Jg— dogru-
12, o fde . V2
' dx lar1 ve x ekseni arasinda kalan bdigenin alani \ \ ,
integralinin degeri kagtir? - . : 4. x=3-y? parabolii ile x = 2y dogrusu arasinda | S _[ (x - 2)f(x) dx = 3x* - 2x° —18x
» " kag br® dir? kalan kapali bolgenin alami kag br? dir? ; .
A) e¥ + 1 B) 4e C)4e™ +1 A 1 B) £ o) ié‘_ D) 1 £)2 A 16 B)6 o 20 D) £ 32 olduguna gore, f(2) kagtir?
D) 4e* E) ¥ 2 2 2 3 3 3 A) 72 B) 76 C) 80 D) 84 E) 88
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3
2x

e dX
(1+x2)?

2
integralinin degeri kagtir?

A)—-1—1§ B)--16- C)1 D)

[ 1

. 1 o
10, fix)= ” olduguna gare,
2
j. 2x f(x2) dx
1

integralinin degeri kagtir?

A)-1 B) ~% C)o0 D)% E)1

11, x= y2 - 9 paraboliiniin analitik diizlemin 2. bbl-
g?smdeki pargasi ile eksenler arasinda kalan
bdlgenin alani kag birim karedir?

A)15  B)18 C)21 D)24  E)27

125 X'3X+1dx
7

integralinde x + 1 = doéniigiimii yapildiginda
agadidakilerden hangisine esit olur?

3 "0

A [E-ntee B J‘ @ -1t dt
0 2
0 2

o) [ ¢®-at D) _" 3 - 18) dit
2 1

2
E) j 3(t° - 13) dit
[

karekok

A 3n
. f|-E |5 R :
13 22 - .
olmak lizere f(x) = |cosx| fonksiyonunun grafigi

ile x ekseni arasinda kalan béigenin alam kag
br? dir?

A)1 B) 2 C)3 D) 4 E)5

44, y = V2 e* egrisi, x = 0 ve x = -In2 dogrulan ara-
sindaki bolge x ekseni etrafinda 360° dondiiriil-
diigiinde olusan cismin hacmi kag = br® olur?

A)% B)-;- C)% D) 1 E)%

X
18. f(x)= (x2 + 1)! cost dt
1

olduguna gére, '(0) degieri kagtir?
3
2

A) ;1- B) % C)1 D) E)

16. x = y? + 1 parabolil ile x = 2 dogrusu arasinda ka-
lan bdlge x ekseni etrafinda 180° dénddrtliyor.

~ Olusan cismin hacmine esit olan integral asagi-

dakilerden hangisidir?

2 2
A nf (x-1ax B),n_[ (x =12 dx
1 1

2 2
T 1 _ 2
C) E!‘ (x—1)dx D) 21 (x—1)% dx

2
E) 2n} (x - 1)dx
!

-




GOKTAN SECMELI SORULAR Gnerilen siire: 15 di,

KAPALI UGLU SORULAR Onerilen siiret 20 Al

1. ‘[ 5—;1 dx integralinin sonucu asagidakilerden hangisidir?
X

& 6 geri kagtir?
1 )= J‘ (4x® —6x2 +4x)dx ve f(1)=4 olduguna gbre, f(0) degeri kag

‘ A)inx -1 +¢ B)Injx| + 1 +¢ C)2inx - L+
X X X

D) 2injx| + 1 + ¢ E)injx|— 2 +¢
X X

. 2. J. x+1)-f(x) dx = 3x* + 4x3 + 6x® + 12x — 4 olduguna gére, f(~1) degeri kagtir?
2. I SiN2X_ 4¢ integralinin esitini bulunuz. (x+1)-(x) *

2
1+sin"x A)6 B) 12 Cc)18 D) 24 E) 30
el2
" . i s . - . . g
0 » “ — 3. Ilnzx dx integralinin degeri agagidakilerden hangisidir?
3 )= cos2x, X< fonksiyonu veriliyor. Buna gbre, If(x) dx degeri kagtir? o
sin2x, x=20 -n
1 1 1 1
A) —— B) —— - -
) =3 ) =7 C)o D) 5 E) 5

a6

4
fer 4 .[ Vx-Inyx dx integralinde t = Vx déniisiimii yapilirsa asagidaki integrallerden hangisi
4, j' d{tanx) jntegralinin degeri kagtir? 1 v

2
tanx elde edilir?
4 2 2
A) It-lntdt B) J‘t-lntdt C) J.th-lnt dt
1 1 1

4 2
D) [2t-intat ) [2tntat
1 1
5. y = 3x? parabolii, x = a (a > 0) dogrusu ve x ekseni arasinda kalan bdlgenin alani 8 br®
olduguna gbre, a kagtir?

5 2y=1-~ x2 parabolii ile x ekseni arasinda kalan bolge y ekseni etrafinda 180° dondiirtildii-
giinde olugan cismin hacmi kag =« br® olur?

A)%— . B)%— C)1 D)2 E)4
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1.

BOSLUK TAMAMLAMA

f(x) fonksiyonunun grafigi agagida verilmigtir.

1)/

Bnerilen siire: 15 dl.

e
RN

Buna gbre, agagidaki integrallerin egitini tarali bolgelerin degerler

yaziniz.

-2
a) j f(x) dx
—4

0
b) J' F(X) AX = eovrrrrnensenmsenenns
-2

0
c) ‘[ f(x) dx
5

i S1, 32 ve 83 cinsinden

5 .
d) J- (X)X = e
-2

-4
e) j f(x) dx T rrrereeeenessueensen
0

-2

0 j'f(x)duj FX) X = coerrrrsneinns
T4

0

Asagida verilen integral ve tiirevlerin egitini yaziniz.

a) Idx= .....................

d —= ..............
d) E;J‘ fx)dx = ... A

b
d B evectnnesasansucecns
o) = [ toax

) } FX)AX = e

Onerilen siire; 12 ak,
DOGRU CEVAP ILE ESLESTIRME

Agagdaki integrallerin degerini kargilarindaki kutulardan bulup eslestiriniz.

®

dx

j‘ 2
x-1
y ¥
@

Ilcosxldx
®

2 arcsinx
dx

5 V1-x2

nl2
2 sin 4x dx
rnl4

“DOGRU" veya SYANLIS" TESTI Onerilen sfire; 3 dl,

Asgagiida verilen dnermelerin dogru ya da yanhs oldukla-

Dogry Yanhs
rini karsilarinda verilen kutulara isaretleyiniz. J N
; ——
)
1. Bir fonksiyonun tiirevinin integrali daima kendisine esittir. x
{
2, f(x) fonksiyonu, (a, b) araliginin bazi noktalarinda tiirevii T T
b )
degilse j f(x) dx integralinin degeri bulunamaz. § s
a
3, Mutlak deger fonksiyonunun belirli integrali hesaplanirken , ‘ 3
mutlak degeri O yapan degerlere dikkat edilmelidir. i
f N r“’l
4. f(x) fonksiyonu tek fonksiyon ise J. f(x) dx =0 olur. S I ' i :
Za ! :
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A) Agik uglu sorularin cevaplar

1. f(x)= j (4x3 —6x2 +4x) dx

=xt—2x3 +2x% +c
f(1)=1-2+2+c=4 ise ¢ =3 bulunur.

f(x)= x4 —2x3 +2x2 +3 oldugundan f(0)=3

2, 1+sin®x=u
2sinxcosx dx = du
sin2x dx = du

2

: I sin2x dx j‘ du N _injul+c
14sin“Xx u

=In(1+ sin®x)+¢

3, f(x) fonksiyonunun kritik degeri x = 0 oldugu i¢in integ-
ralin sinirlarini bu degere gore diizenleyelim.

] 0 b1

I f(x) dx = j cos2X dx+.[ sin2x dx
0

-1t

-1

sin2x’ ( coszx} "
= g | e e
2 l 2

0

= ;—(sino - sin(—2n))——12—(cos 2n—cos0)

(0-0)-5(1-=1)=0

1
2

4, u = tanx
du = d(tanx)
d(tanx) fdu_ 1[2 ‘
tan X 2 Uly,
1 nl6 A
tanx| ;4
nl6
—-—ccntxlnl4
= - cot-T-E_»cotfE
6 4
=—(3-1)
=1-43 :
5. Ay
y= 3x2
'S s
2 ) ‘ X
Xx=a

Soruda belirtilen tarali alan S = 8 br? dir.

a
s:jsx2 dx =8

=8

a®-0%=8 = a°=8 = a=2 bulunur.

B) Cokian secmeli sorularin cevaplar
1,A 2.D 3. E 4,C 5 A

132

€) Bosluk tamamlamanin cevaplary

1. a)s,
b) -s,

c) -8,

2, a)x+c
b)t+c
€) f(x) +c
d) f(x)

e}o

d)s,-s,
e) S2"31

fis

1

flo
) f(x)
h) 2n
i) 4n

1) cosx dx

D) Degru cevap ile eglestirme

1-b
2-d
3-a

4-c

karekok
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E) "Dogru” veya "Yanhs” testi cevaplar

1)  Dogru Yanhs 2) Dogru Yanhg
HEEaEm

3) Dogru Yanlis  4) Dogru Yanhs
N l v l




j () dt = v () {v(x) - u'(x)f(u(x)
! - - u(x) ;. = .
L o . S ey I a b

‘/\./g(x) o= e - atoy o

> X

du = arcsinu+c¢
1—u

1
-1
1+c (n=-1)

x=g{y) x=fy)

cosudu=sinu+c du=arctanu+c -~

1+u?

g |

; [
[ |
1

b
s =aj (Fy) - g(y)) dy

Iudv:u-v—J.vdu'

J

'T' ’f("X) e I fx) dx =F fbé .

(x)

b
>x V= [f(x) dx
a

I (1+tan 2u) du=tanu+c

b a
| ) dx=-| f(x)d b
- 3

I (1+cot?u) du=—cotu+c
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